Test: 3418_Az_Alyani_Yekun imtahan
Fenn: 3418 Sahos masilarimin layihslondirilmasi
Sual sayi: 700

1) Sual: Agir qarisiglari tomizloyan qurgular ne¢o qrupa boliintir?
A) 2.

B) 1

)3

D) 4

E)5

2) Sual:Maye mohsullar cokib gablagsdiran mohsullar hansi proseslori yerino yetiron avadanliglar qrupuna aiddir?
A) qgablasdirma proseslori:

B) mexaniki proseslori ;

C) istilik miibadilasi proseslori;

D) mikrobioloji proseslori;

E) mexaniki vo mikrobioloji proseslori;

texniki mehsuldarliq tictin vazilmis N = ( M, — z:i': M)/ Ty + 355, T)
ifadesinde T,, parametri neyi ifade etdir?

3) Sual:.

A) bilovasito xattin nomial ( verilmis ) is miiddatidirdir:

B) emal vo yaxud buraxilmasi nozords tutulan moysulun nominal ( verilmis ) miqdarin;

C) mohsulun timumi torkibini togkil edon 1-ci1, 2-ci,... n-ci komponentlorino reqlamentlosdirilmis itgilorin comi;
D) texnoloji prosesin 1-ci, 2-ci,... n-ci marhalolorinds olave vaxt itgilori comi;

E) buraxilmasi nozordo tutulan mohsulun buraxilmasina sorf olunan miiddoti;

4) Sual:Xam mali isidilmak va kolibrlomak {iciin totbiq edilon metodlar hansi proseslari yerins yetiran avadanlqlar qrupuna aiddir?
A) mexaniki proseslori:



B) istilik miibadilosi proseslori;

C) mikrobioloji proseslori;

D) gablasdirma proseslori;

E) mexaniki vo mikrobioloji proseslori;

5) Sual:Texniki mohsuldarliq ticlin yazilmis ifadonin hans1 diizdiir?

N N={(M,— > _ M) (T, +IL,TH

N=(M,—Y_ M)/(T, + 3L T)
N=(M-%" M)/(T,+ I T)
N=(M,— Y _ M)/(T, + I, T))
N=(M,— E:Ll M)/ (TF + 3L, T))

B)

0
D)

E)

6) Sual:Ciit qlivvalor eyni vo ya paralel miistovilor lizorinds yerlosorso, onun ne¢o miivazinat sorti olar?
A) 1:
B) 3;
C) 4;
D) 2;
E) 6;

7) Sual:Foza ciitlor sisteminin toplanmasindan alinan avazlayici ciitiin momenti neca tapilir?
A) Bu ciitlorin momentlorini hondasi toplama tisulu ilo:

B) Moment alma tisulu ilo;

C) Cabri toplama tisulu ilo;

D) Proyeksiya alma iisulu ilo;

E) Vurma iisulu ilo;



8) Sual:Bir ndqtods totbiq olunmus qiivvelar sisteminin avazloyicisini hansi tisulla tapirlar?
A) Paralelogram va ya ¢oxbucaqli tisulu:

B) Ritter iisulu;

C) Momentlor tisulu;

D) Yerdoyismo tisulu;

E) Vurma iisulu;

9) Sual: Qiivvanin oxla miistovi lizarindoki proyeksiyalarinin forqi nadir?

A) Qiivvonin ox iizorindoki proyeksiyasi skalyardir, miistovi tizorindoki iso vektorial komiyyatdir:
B) Ox tizerindaki proyeksiyasi vektorial komiyyatdir;

C) Miistavi lizarindoki proyeksiyasi skalyar komiyyatdir;

D) Forqi yoxdur;

E) Bir-birina peroendikulyardir;

10) Sual:Oxla qiivve eyni miistavi lizarinds yerlosarso, bu qlivvonin hamin oxa nazaron momenti nays barabar olar?
A) Sifra borabar olar :

B) m{F, F") -e beraber olar

F. -k -aberaber olar

C) ‘¢

D) mn[ﬁj -eheraber olar

E) Qtivvonin 6ziina boarabar olar;

11) Sual:Ciitiin oxa nozoron momenti no zaman sifir olar? ( - oxun clitiin tosir miistovisi ilo amolo gotirdiyi bucaqdir).
A) 0=0:

B) a=45°;

C) a=30°;

D) 0=60°;

E) a=90°;



12) Sual:Baslangic andasiikunoatds olan cisim tok bir ciitiin tosiri altinda neco horokat edor?
A) firlanma horokati edor:

B) irolilomo horokati edor;

C) horokat etmoz;

D) yasti-paralel horokot edor;

E) ixtiyari horokat edor;

13) Sual:Sakilds gostarilmis iki qiivvenin avazlayicisinin qiymati hansi diisturla hesablanir?

A) R= N{Ff’ dne+ My ocos e

B) f= \)‘Ff" + P+ 2R R, cos o

C) E= JFIE + 2A R, cos o

2 2
D) k= JFE ~

R=.[2mFsna+ F}

E)
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14) Sual:P qlivvasinin y oxu iizorindoki proyeksiyasi noyo borabordir?  *



A) Prosél” sin30°

B) - Pros60” sin 60°
C) Pan 60" cos 30°

D) ~ Pcos60” cosan®

E) Pcos60”

E =106V . B =150, 7y = 2557

15) Sual:Sakilds verilmig qiivvalor sisteminin bag vektorunu tapmali. -
A) B= 40,10k
By = 10,2 idv

C) R=5J15kv
D) &= 252k

E) R =152k

eal



(P guvvest 84,C,C masteviat dzenndedir).

Z BI ‘:
e e
60" | D,
i
B e &
‘-f : o
Al -~ -
D &
b4

16) Sual:P qilivvasinin X oxuna nazoran momentini tapmali.

A) Pros60”sin30" . DDy

- anl
B) Fan30” -aa,

) ~ Pros60”cosa0? . A4,
D) Psin30” cos30”- A4,

E) Peos30”cos 307 DD,

17) Sual:irolilomo kinematik ciitlorindo cisms tosir edon avazloyici qiivve siirtiinmo konusunun dogurani boyunca yonalorsa o hansi vaziyyotda olar?
A) miintozom horokotdo:

B) geyri-miioyyan hoarokotdo

C) yavasiyan horokotdo

D) yeyinloson horakotds

E) siikunotdo

18) Sual:Iralilomo kinematik ciitlorinds cismo tasir edon avazloyici qiivve siirtiinmo konusunun daxilindan kegorsa o hansi voziyyatds olar? (Ilkin
voziyyat — stikiinatdir).

A) siikunotdo:

B) geyri-miiayyan horokotds

C) miintozom horokatds

D) yavasiyan horakatdo



E) yeyinloson horokotdo

19) Sual:Iralilomo kinematik ciitlorinda cisma tasir edon avazlayici qiivva siirtiinmo konusunun xaricindon kegorsa o hansi vaziyyatda olar?
A) stikunatdo

B) geyri-miiayyan horokotds

C) miintozom horokotdo

D) yavasiyan horokotdo

E) yeyinlagon harokatdo

20) Sual:Iraliloms kinematik ciitiindo siiriisma siirtiinma qiivvesinin maksimal qiymaoti Fss nayo barabordir?

F.s.s =£fr'r'Fz'r
A) 3
B) F.ss :f "r'E;'r
F.s.s :‘EF_!:
C) J
F.s.s =f 'Er
D) r

E) F.S.E :fﬂ"F{m

21) Sual:Siiriismo stirtiinmosi nadon asili deyil?
A) sathlorin sahoasindon:

B) sothlors tasir edon normal qiivvadon

C) sathlorin ilkin kontakt miiddotindon

D) sothlorin materiallarindan

E) sothlorin voziyyatindon



22) Sual:Bu kinematik ciitdo hans1 reaksiya qiivvasi yaranir?
A
A T

ok
B) ’

C) ¥

23) Sual:Yast1 mexanizmin birharokatli firlanma kinematik ciitiindo yaranan reaksiya qiivvosinin hansi parametri molumdur?
A) totbiq noqtosi:

B) istigamati

C) qiymati

D) totbiq noqtasi va istiqamati

E) totbiq néqtasi va qiymati

[ ]

24) Sual:Yast1 mexanizmin birhorokatli irolilomo kinematik ciitiindo yaranan reaksiya qiivvosinin hansi parametri molumdur?

A) istigamoti:

B) totbiq noqtesi;

C) qiymati;

D) totbiq noqtasi vo istigamati;



E) totbiq ndqtasi vo qiymati;

25) Sual:Yast1 mexanizmin ikihorokotli ali kinematik ciitiindo yaranan reaksiya qiivvasinin hansi1 parametrlori molumdur?
A) totbiq ndqtasi vo istigamati:

B) totbiq noqtesi;

C) istiqamati;

D) qiymati;

E) totbiq noqtasi va qiymati;

26) Sual:Bu kinematik silsilolordon hansi statik hall olunandir?

A7 =2.p; =4
B) " =3 ,pp=4
)7 =4d.p;=7
D)7 =Z2.p; =3
gy =d.pp =0

27) Sual:Yun lifinin rong verici pigment maddosi onun hans1 hissosinds yerlosir?
A) Qabiqalt1 toBogoasindo

B) Uz hissosinda

C) Ozoyindo

D) Araqati

E) Heg biri

28) Sual:Proseslorinin 5-cii marhalasinds hansi proses yerina yetirilir?
A) Qurudulma vo QAblagdirma
B) Yuyulma



C) Novlosdirmo
D) Cirpilma
E) Didilmo

29) Sual:Hans1 masinlarda burulmus pambiq ipliyi nasadkalarda konik yumagqlara sarinir ?
A) Tokrar sarlyan

B) kalof

C) ikinci slift

D) burucu

E) ayrici

30) Sual: Tokrar sartyict masinlara nisbaton tokrar sartyic1 avtomatlarda fohlo qirilmani aradan qaldirmaq tiglin na qador az vaxt sorf edir ?
A) 2--2,5 dofo

B) 6-10 dofo

C) 10-15 dofo

D) 20-30 dofo

E) 6-7 dofa

31) Sual:Toxuculuga hazirladiqda oris saplar1 hanst maqsadls yenidon sarinir ?
A) navoyda boyiik uzunlugda sap almaQ iigiin

B) puxlardan tomizlonmo

C) zibillordon tomizlomok

D) slixtdon azad olmaq

E) iplikdon qiisurlar1 ¢ixarmaq

32) Sual:Pamibiq lifinin méhkomliyi vo sortliyi onun hansi xassosing aiddir?
A) MexaniKi

B) Kimyovi

C) Fiziki

D) Hondosi

E) Mexaniki-kimyavi



33) Sual:Kotan lifinin en kosiyinin formasi neco olur?
A) ¢oxbucaqLI

B) diizbucaqli

C) ti¢ bucaqli

D) kvadrat

E) heg biri

34) Sual:PT-132- 2 kolof masininda yerlosdirilmis dartici cihaz nego slindirlidir.
A) Ug

B) dord

C) bes

D) iki

E) alt1

35) Sual:OB- 8 tipli masinlar istehsalin hansi sahasindos totbiq edilir
A) Trikotaj

B) ayricilik

C) toxuculuq

D) boyag-bozok

E) tikis

36) Sual:MCTI-10 masin1 istehsalin hansi sahasinds totbiq edilir.
A) Trikotaj

B) oyricilik

C) toxuculuq

D) boyaq-bazok

E) tikis

37) Sual:OB-2 trikotaj masininda iynalors harokot hans1 mexanizmls verilir
A) Yumrugla



B) disli ¢arxla

C) zoncir Otlirmosi ilo

D) yast1 qayisotiirmasi ilo
E) disli gay1sotiirmasi ilo

38) Sual:OB-2 trikotaj masininda presso horokot hanst mexanizmlo verilir
A) Yumrugla

B) disli ¢arxla

C) sonsuz vintlo

D) pazvari qayisla

E) yast1 gayisla

39) Sual:OB-8 trikotaj masinlarinda iynoloro horokot hanst mexanizmlo verilir.
A) Lingli mexanizmlo

B) yumruqlu mexanizmla

C) disli garxla 6tiirmo ilo

D) yast1 qay1sotiirmosi ilo

E) pazvari qayisotiirmosi

40) Sual:OB-8 trikotaj masinlarinda qulaqciga horakot hans1 mexanizmls verilir.
A) Dostokli

B) yumruglu

C) disli garxli

D) qayisotiirmoali

E) zoncir 6tiirmoali

41) Sual:Toxucu masininda hazir mohsulu sartyan mexanizmin adini gdstorin.
A) Mal y1gic1

B) oris tomzimloyicisi

C) batan mexanizmi

D) asnak amologatirici mexanizm



E) vurucu mexanizm

42) Sual:Lentin 2-3 kegiddo birlosdirilib dartilmasi prosesindon hansi1 yarimfabrikat alinir?
A) Lent

B) iplik

C) kalof

D) xolst

E) sap

43) Sual:Xolstiklorin daraqla darimaya hazirlanmasinin nec¢s tisulu vardir?
A) 3:
B) 1;
C) 2;
D) 4;
E) S;

44) Sual:P-192-U kolof magini istehsalin hans1 sahosinds totbiq edilir.
A) Oyricilik

B) toxuculuq

C) boyag-bozok

D) trikotaj

E) tikis

45) Sual:105. P-192-U kolof masininda yerlosdirilmis dartici cihaz nego slindirlidir.
A) UC

B) dord

C) bes

D) iki

E) alt1

46) Sual:Sako- Louell firmasinin Sou sistemli dartici cihazi nega silindirlidir.



A) Uc
B) iki
C) dord
D) bes
E) alt1

47) Sual:Sako- Louell firmasimin Sou sistemli dartici cihazi ne¢o qayislidir
A) Bir

B) iki

C) qayissiz

D) ii¢

E) dord

48) Sual:Plat firmasinin dartic1 cithazinda qayislar harada yerlosir.
A) arxada

B) asagida

C) yuxarida

D) sag torofdo

E) sol torofdo

49) Sual:Kolof maginlarinda saqqalcigin burulmasinda mogsod nadir.
A) Saqqgalciga mohkomlik vermok

B) uzunlugunu qisaltmaq

C) liflari paralellogdirmok

D) liflori zibillordon tomizlomok

E) saqqalcigin mohkamliyini azaltmaq

50) Sual:OB-8 trikotaj masininda presloro horokot hansi mexanizmlos verilir.
A) Dostokli

B) yumruqlu

C) disli garxhi



D) qayisotiirmali
E) zoncir 6tiirmoli

51) Sual:OB-8 trikotaj masininda platinlors horokot hans1 mexanizmls verilir.
A) Dostokli

B) yumruglu

C) disli garxhi

D) qayisotiirmoali

E) zoncir 6tiirmoali

52) Sual:K0O-4/110 kalandr istehsalin hans1 sahasinds totbiq edilir
A) boyaq--bazok

B) ayricilik

C) toxuculuq

D) trikotaj

E) tikis

53) Sual:K0-4/120 kalandr istehsalin hans1 sahasinds totbiq edilir
A) boyaq--bazok

B) ayricilik

C) toxuculuq

D) trikotaj

E) tikis

54) Sual:BUA- 186 xovlayic1 aqreqati istehsalin hansi sahosinds totbiq edilir
A) boyaq--bazak

B) ayricilik

C) toxuculuq

D) trikotaj

E) tikis



55) Sual:SP-140, SPM-180, SL-250 S masinlar1 hans1 texnoloji omoliyyatlarda istifads edilir?
A) yenidon Sarimaq

B) burulmada

C) slixtlonmado

D) troseniyada

E) toxuculugda

56) Sual:Stasionar vo horokot edon UP-125 2M, UP-175 2M masinlar1 nali¢iin totbiq edilir?
A) Yeni oris saplarini kohnolori ilo birlogdirmak {i¢iin

B) aris saplariaislixtlomok {igiin

C) oris saplarini burmagq tigiin

D) parca almagq ti¢iin

E) saplar1 dartmaq {i¢iin

57) Sual:UA-300-4, UA-300-3M, UA-300-6B tipli masinlar hans1 magsadls totbiq edilir?
A) Argac sapini tokrar sarimaq

B) toxucu masinlarda qirilmani azaltmagq ti¢iin

C) arqac sapini1 burmaq

D) aris sapmiglixtlomok

E) arqac saplarini ronglomak {iciin

58) Sual:AT-100, AT-100-5M, AT-100-2M masinlar1 hansi istehsalatda totbiq edilir?
A) Toxuculuq

B) ayricilik

C) hazirliq

D) boyaq-bazok

E) tomizlik

59) Sual:STB-180, STB-250, STB-330 tipli masinlar hansi istehsalatda istifado edilir?
A) Toxuculuq
B) oyricilik



C) boyag-bazok
D) burucu
E) trikotaj

60) Sual:Sixilmis hava ilo arqac sapiniosnokdon kegiron toxucu masininin markasini gostorin.
A) P--105

B) ATPR

C) STB

D) AT

E) AT-100M

61) Sual: YCD qirxic1 masini istehsalin hansi sahasindo totbiq edilir.
A) boyag--bazok

B) ayricilik

C) toxuculuq

D) trikotaj

E) tikis

62) Sual:CB-230 qirxic1 masini istehsalin hansi sahasinds tatbiq edilir.
A) boyaq--bozok

B) ayricilik

C) toxuculuq

D) trikotaj

E) tikis

63) Sual:Toxuculugq liflori hansi novlors aiddir?
A) tabii vo KImyavi

B) agir vo ylingiil

C) galin va nazik

D) uzun

E) zodolonmis



64) Sual:Orta tip pambiq lifinin uzunlugu no goadordir?
A) 26-35mm:

B) 3-13mm;

C) 10-12mm;

D) 46-60mm;

E) 20-24 mm

65) Sual:Lifin gqalinlig1 hansi6l¢ii vahidi ilodl¢iiliir?
A) TEKS

B) millimetrlo

C) metrlo;

D) santimetrlo

E) gramla

66) Sual:Tobii ipok sapinin uzunlugu no qodordir?
A) 500-800 mm:

B) 40-70 mm;

C) 100-120 mm;

D) 120-200 mm;

E) 300-400 mm

67) Sual:Toxuculuq liflorinin méhkomliyi hans16l¢ii vahidi ilodliiliir?
A) S.H:

B) S.M;

C) Kq;

D) teks;

E) kq.m

68) Sual:ipliyin burulmasi no adlanir??
A) 1 metrdoki buruqglarin say1:



B) bir nes lifin toplanmasi;

C) liflarin sixlasdirilmast;

D) 3 km uzunlugdaki buruglarin say1
E) 100 km-doki buruglarin say1

69) Sual:Neco nov oyirmo sistemlorindon istifado edilir?
A) 3:
B) 2;
o)1,
D) 5;
E) 4.

70) Sual:oyricilik sisteminds hans1 masindan lenta alinir? ?
A) kard darayic1 Masinindan

B) tiziikliiayirici masinindan

C) kolof masinindan

D) darqli darayici magimindan

E) cirpici masiindan

71) Sual:oyricilik sisteminin hans1 masinindan sonra koalof alinir?
A) kolof masinindan”

B) lenta

C) kard darayict masiindan

D) tiziikloyici masinindan

E) ¢irpict masinindan.

72) Sual:oyriciliyin hansi sistemindo zibilgarigdirict masini totbiq edilir?
A) aparat Sistemindo

B) daraqli sistemindo

C) daragli vo aparat sistemindo

D) kart sistemindo



E) melanj sistemindo

73) Sual:Cirpict masiminda hansi texnoloji prosseslar yering yetirilir?
A) liflerin qarlgdirilmasi vo tomizlonmasi

B) lent alinmasi

C) liflorin pardaglanmasi

D) iplik alinmasi

E) kolof alinmasi

74) Sual:Miiasir ¢irpici pardaqlayict aqreqatda nego faiz tomizlomooslds edilir ?
A) 70%qador:

B) 25%- qodor;

C) 10% godor;

D) 30 %gqodor;

E) 5% qodor;

75) Sual:Darayici masinina daxil olan pambiq liflorinds ne¢o faiz zibil qarisig1 vo qiisurlar qalir?
A) 25%---qadar;

B) 4%-qodor;

C) 40%-qodor;

D) 70%-qaodar;

E) 75%-qador

76) Sual:Cirpict masininda iynali ¢irpicinin firlanma tezliyi hansi hodds doyigir?
A) 700-920 dovr....dag-1

B) 10-100 d6vr.dog-1;

C) 200-250dovr.deg-1;

D) 40-200 dovr.dog-1;

E) 400-600 dovr.dog-1;

77) Sual:Darayic1t magininda texnoloji prosses hansi ardicilligla yerins yetirilir ?



A) hissociklorin pargalanmasi, Zibil qarisiginin ¢ixarilmasi, gqatin nazildilmosi, lentin formalasdirilmasi vo onun tozunun yigilmasi
B) lif gatinin nazilmasi, lif qatinin pardaqlanmasi, zibil qarisiginin ¢ixarilmasi

C) zibil qarisiginin ¢ixarilmasi, lentin amolo golmasi vo onun tozunun yigilmasi

D) lentin formalagmasi, zibil qarisigindan tomizlonmasi, lifin nazildilmasi

E) zibil qarisiginin tomizlonmasi, lentin tozunun yigilmasi, lif qatinin qalinliginin nazildilmasi

78) Sual:Darayic1 maginin qidalandiricr slindiri na godar yiikiin tasirine moaruz qalir?
A) 4000 nyTon

B) 10 niiyton

C) 790 niiyton;

D) 2000 niiyton;

E) 5 niiyton;

79) Sual:Yiiksok keyfiyyatli daranmis lent almaqdan Otori fabrikin laboratoriyasinda hansi keyfiyyot gostariciliyinoe nozarat edilir?
A) lentin xatti sixlig1 vo Qeyri-barabarliyi

B) lifin xatti sixlig1 vo lentin ¢okisi

C) lentdo lifin rongi vo uzunlugu

D) ancaq lentds uqgarlarin torkibi

E) ancaq lentin barabarsizliyi vo qalinlig

80) Sual:Lenta masinlarinda dartici cihazlar hansi funksiyani yerino yetirir?
A) liflori diizlondirmak va paralellogDirmok

B) lentin galinligin1 azaltmaq

C) liflari paralellosdirmok

D) liflari birlogdirmok vo horokat etdirmok

E) lentin qalinligim1 diizlondirmok

81) Sual:Kolof masinlarinda hansi prosseslor hoyata kegirilir?
A) dartmaq, burmaq vo kalofin Qarqgaraya sarilmasi

B) dardilmis lentin burulmasi

C) dartmaq vo qargaraya sarimaq



D) naziltmok vo garqaraya sarimaq
E) moéhkomlondirmak vo garqaraya sarimaq

82) Sual:Darayici masinlarda xolost hansigoraitdo gobuledici barabandan bas barabana kegir?
A) bas barabanin ¢evravi siirati goBuledici barabanin siiratindon 15 — 20 faiz ¢ox olduqda

B) iki barabanin bdyiik siiratlorindo

C) barabanlar bir-birini oksins firlandiqda

D) iki baraban arasinda xolost artdiqda

E) iki barabanin ¢evravi ¢evravi siiratlori eyni oldugda

83) Sual:Lenta magsinlarinda dartilma noyo borabordir?
A) birlogdirilon lentlorin sAyina

B) dartic1 diyircoklorin siiratlorina

C) lentin qalinligina

D) dartici diyircoklorin siiratlor forqine

E) dartici slindirlorin siiratlorino

84) Sual:BD oyrici masininin mohsuldarlig tiziiklii ayrici masinin mahsuldarligindan na qadar ¢oxdur ?
A) 2--3 dofa

B) 10 dofa

C) 5-6 dofa

D) 10-15 dofo

E) 8-10 dofs

85) Sual:Toxucu toxumalarinda arig vo arqac saplari bir-birino qarsiligl olaraq necs yerlosir?
A) perpenDikulyar

B) saquli

C) paralel

D) iifiqi

E) bucaq altinda



86) Sual:Arqac sap1 toxuculuga hazitlandigda hansi texnoloji omeliyatlardan kecirilir?
A) tokrarsarima vo noMlosdirmo

B) slixtlomo

C) y1gilma va diiyiinlomao

D) yenidon sarima

E) tokrar vo yenidon sarima

87) Sual:oris saplar1 toxuculuga hazirlandigda hansi texnoloji amaliyyatlardan kegir ?
A) tokrar sarinmA, yenidon sarinma, slixtlonms vo yuyulma

B) slixtlonmo, yenidon sarilma,yuyulma

C) yuyulma,slixtlonma, tokrar sarinma

D) yenidon sarinma vaslixtlonma

E) slixtlonmo, yenidom sarinma, tokrar sarinma

88) Sual:Toxuculuga hazirladiqda oris saplar1 hans1 moaqsadlo yenidon sarinir ?
A) navoyda boYiik uzunlugda sap almaq iigiin

B) puxlardan tomizlomo

C) zibillordon tomizlomok

D) slixtlordon azad olmaq

E) iplikdon qiisurlarigixarmagq ti¢tin

89) Sual:Arqac ipliyin hans1 mogsadle namlonmaoys va ya emosiyalamaya moruz qalir?
A) qirillmani azaltmAQ

B) ipliyin nisbi deformasiyasini artigmaq

C) enina toziqi artirmaq

D) iplikdoki qiisurlar1 azaltmaq

E) az ¢okili yumaq almaq

90) Sual:Sap1 yumaga sarimagq ii¢lin sarimanin hansi formasi moévcuddur?
A) paralel vo xAgvari
B) paralel



C) xagvari
D) siravi
E) konusvari sarinma

91) Sual:Hans1 masinlarda burulmus pambiq ipliyi pacadkalarda konik yumruqlara sarinir ?
A) takrar saR1yan

B) kolof

C) ikinci slift

D) burucu

E) ayrici

92) Sual:Tokrar sartyict masinlarda avtomatlarda fohls qirilmani aradan qaldirmagq ti¢lin na qodor az vaxt sorf edir?
A) 2-2,5dofs

B) 6-10 dofa

C) 10-15 dofo

D) 20-30 dofs

E) 6-7 dofo

93) Sual:CMM-450-M3, CMM- 450-4, CMM-14 vo sair masinlar hansi texnoloji prosseslords istifado edilir?
A) liflori daramagq Ugiin

B) ipliyin arinmasi

C) ipliyin burulmasi

D) yiiksok sort sap almaqda

E) kalof almaq ti¢lin

94) Sual:BD-200- M69 masin1 hanst hansi texnoloji prossesds istifads edilir?
A) pnevmomexaniki ayrRilmado

B) tiziiklooyrilmado

C) toxuculugda

D) boyag-boazok

E) hazirliqda



95) Sual:Qollarin slagasinin ndviing gors texnoloji axin ne¢a yera ayrilir?
A) Ugc:

B) bir;

C) iki;

D) dord;

E) bes;

96) Sual:Sokilds hansi texnoloji axinin formasinin sxemi gostarilmisdir.
A) budaqlanmayan:

B) budaqlanan;

C) birloson budaglanan;

D) ayrilan budaqglanan;

E) paralell qollara budaqlanan;

97) Sual:Sokildo hansi texnoloji axinin formasinin sxemi gostorilmisdir ?
A) birlogon budaglanan :

B) budaglanan;

C) budaglanmayan;

D) ayrilan budaqglanan;

E) paralell qollara budaqlanan;



98) Sual:Texnoloji axin sistem kimi agagida gostorilonlorin hansilarindan togkil olunur?
A) omoliyyatlar elementlori olan alt sistemlordon:

B) alt sistemlordon,;

C) omoliyyatlardam,;

D) icraedici tizviiloradn;

E) icra edici tizviilordon vo postahlardan;

99) Sual:Yun lifinin ilkin emal1 proseslorinin 2-ci marhalasinds hansi amsliyyat hoyata kegirilir?
A) Novlosdirmonin texniki nozarati:

B) Novlosdirma

C) Texniki nozarot

D) Cirpilma

E) Yuyulma

100) Sual:Yun lifinin ilkin emal1 proseslarinin 3-cti marhalasinds hansi proses yerina yetirilir?
A) Cirpilma vo didilmo:

B) Sorilmo

C) Qurudulma

D) Yuyulma

E) Qablasdirma

101) Sual:Tabii ipok sapinin torkibi olan fibrain ziilali hanst atomlardan toskil olunmugdur?
A) karbon, oksigen, hidrogen:

B) karbon, oksigen

C) karbon, oksigen

D) oksigen hidrogen

E) karbon, hidrogen

102) Sual:Taobii ipak sap1 gatt mineral tursusunda 6ziinii neco aparir?
A) Oriyir:



B) Borkiyir
C) Yumsalir
D) Quruyur
E) Komiirlogir

103) Sual:Pambiq lifinin fiziki xassosino hansilar aiddir?
A) Parlaqligi, rongi:

B) Tursularda emal1

C) Qalovilorde emal1

D) Mohkomliyi

E) Sortliyi

104) Sual:Pambiq lifinin mexaniki xassosino hansilar aiddir?
A) Mohkomliyi, sortliyi:

B) Hava kegiriciliyi

C) Su udmasi

D) Tursularin tosiri

E) Qalovilorin tosiri

105) Sual:Pambuq liflorinin parlaqlig1 vo rongi onun hansi xassosino aiddir?
A) Fiziki:

B) Mexanriki

C) Kimyavi

D) Hondoasi

E) Mexaniki-kimyavi

106) Sual:Yun lifini toskil edon keratin ziilali hans1 atomlardan ibarotdir?
A) karbon, hidrogen, oksigen, azot, kiikiird:

B) karbon, hidrogen

C) karbon oksigen azot

D) hidrogen, azot kiikiird



E) kiikiird karbon, azot

107) Sual:Yun lifinin qabigalt1 tobaqesinds hansi pigment maddolor vardir?
A) Rong verici:

B) Inkisafin1 tonzimloyon

C) Yapisqan

D) Ziilal

E) Keratin

108) Sual:Pnevmatik toxucu masinlarinda arqac sapinin asnakdas siirati hansi hadlords olur.
A) v=2030 m//s
B) v=10/15 m/s;
C) v=15/20 m/s;
D) v=20 /25 m/s;
E) v=25 30 m/s/;

109) Sual: CTb toxucu masininda sap kegiricinin maksimum siirati no gqodordir.
A)v=25m.s
B) v=15m/s
C) v=20m/s
D) v=30m/s
E) v=12 m/s

110) Sual:CTb toxucu masinnida sap keciricinin aks istiqgamatds harokati hans1 mexanizmls hayata kegirilir.
A) zancirli noQletdirici ilo

B) snek mexanizmi ils.

C) lentli konvoy ilo.

D) agirhiq qiivvosi ila.

E) magqnit ila.

111) Sual:Vurucu mexanizmdo qovucuya harokot veron yumruq masinin hansi vali izorinds yerlosir.



A) iyin lizorindo;

B) orta val tizorindo

C) bas val tizorindo;

D) batan alt1 val iizorindo;
E) intigalin vali izorinds;

112) Sual: AT tipli toxucu masinlarindaki ortadan vuran mexanizmdo qovucuya (poqonyovka) harokot hans1 mexanizmls verilir.
A) yumruQlu mexanizm

B) disli 6tiirma ilo;

C) qayis 6tiirmosi ilo;

D) zoncir 6tlirmosi ilo;

E) sonsuz vint 6tlirmasi il9;

113) Sual: ATIIP tipli toxucu masinlarinda arqac sapini asnays qoymagq Ugiin istifade edilon rapirlora horokot hanst mexanizmlo verilir.
A) planetar meXanizm

B) lingli mexanizm;

C) yumruglu mexanizm;

D) lingli yumruqlu mexanizm;

E) disli mexanizm;

114) Sual:CTB tipli toxucu masinlarinda arqac sapini asnaya qoyansap kegiriciyo horokot hansi mexanizmlo verilir.
A) burulmus valin enerlJisi ilo torsion valda

B) ortadan vuran mexanizm;

C) yuxaridan vuran mexanuzm;

D) asagidan vuran mexanizm;

E) yayn elastiki qiivvasi ils;

115) Sual: Toxucu masinlarinda asnokomologatirici II tip xizokdo remizlora horokot vermok {igiin hansi tip intiqaldan istifado edilir.
A) konusvari diSli ¢arx Otlirmasi

B) yast1 lingli mexanizm,;

C) foza lingli mexanizm;



D) yumruqglu mexanizm;
E) gayis otlirmasi;

116) Sual:Stapel uzunlugu 38/39- 39/40 olan liflor negonci tipdir
A) biRlInci

B) ikinci;

C) lgiincii;

D) dordiinci;

E) besinci;

117) Sual:Stapel uzunlugu 31/32- 33/34 olan liflor negonci tipdir?
A) beSinci

B) ikinci;

C) tigiincti;

D) dordiincii;

E) altincz;

118) Sual:Bas barabanin sothino ¢okilon tam metallik misarli lentin dislorinin asagida gostorilon addimlarindan hansi1 dogrudur?
A) t=1,8 MM

B) t=1,5 mm

C)t=1,6 mm

D) t=1,7 mm

E)t=1,9 mm

119) Sual:Cixaric1 barabanin sothina ¢okilon tam metallik misarli lentin dislorinin asagida gostorilon addimlarindan hansi1 dogrudur?
A) t=1,6 MM

B) t=1,4 mm

C)t=1,5mm

D) t=1,7 mm

E) t=1,8 mm



120) Sual:Bas barabanin saganagi asagida gostorilon materiallardan hansindan hazirlanmisdir.
A) Cuqun

B) polad

C) aliiminium

D) bork orinti

E) mis

121) Sual: Bas barabanin saganagi asagida gostorilon boz ¢uqunun hansi markasindan istehsal edilir.
A) CY 18--36

B) CY 18-38

C) CY 18-36

D) CY 20-32

E) CY 18-42

122) Sual:Qobuledici barabanin sothi agagida gostorilon hansi is¢i tizvle ohato olunur.
A) misarli Lentlo

B) tam metallik misarl lentlos;

C) bicaqla ;

D) iynoalorls;

E) barmagla ;

123) Sual:Qobuledici barabanin firlanma tezliyi asagida gostorilon hansi hadlords doyisir.
A) n=900 //1650 doq -1

B) n=800 /900 doq -1;

C) n=900 /1500doq -1;

D) n=950/1600doq -1;

E) n= 850 /1500 doq -1;

124) Sual:Toxucu masinlarinda asnok amologatirici I tip xizokdo, remizlora horokot vermak {i¢iin hansi tip intiqaldan istifads edilir.
A) foza linglimexanlzm
B) yast1 lingli mexanizm,;



C) yumruglu mexanizm;
D) disli mexanizm;
E) disli yuamruglu mexanizm;

125) Sual: Toxucu masiinda batam mexanizmi hansi texnoloji prosesi yerino yetirir
A) arqag sapini1 parcanin is¢i baslaNgicina vurur

B) makiyi horakata gatirir;

C) asnok amalo gatirir;

D) origo uzununa hoarakot verir;

E) parcani is¢i sahadon ¢okir;

126) Sual:Toxucu masininda asnak amologatirici mexanizm hansi funksiyani yerina yetirir.
A) asnok oMalo gotirir

B) oris saplarina uzununa horokot verir;

C) arqgac saplarinin istigamotlondirir;

D) aris saplar1 qirildigda masini isdon saxlayir;

E) arqac sap1 qirildigda masini igdon saxlayir;

127) Sual: Toxucu masinlarinda asas tonzimlayici mexanizm hansi funksiyani yerina yetirir.
A) oris saplarina gorGinlik verir vo buraxir

B) ancagq oris saplaria gorginlik verir;

C) ancaq oris saplarinin buraxir;

D) parcani is¢i sahadon ¢okir;

E) parcani oxluga sariyir;

128) Sual:M-150 sartyic1 masininda sartyict barabanlara horokat hansi 6tiirms il verilir.
A) pazvari qaY1s Otiirmosi

B) gayis otiirmosi;

C) disli carx;

D) sonsuz vint;

E) zoncir 6tiirmasi;



129) Sual:Darayici masinin elektrik miiharrikinin valina gotirilmis kiitlosinin stalot momentini toyin etmok ii¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

A) lesual
B) lesual
Q) lesual
D) lesual

E) |».sual

130) Sual:Ifadoslori nazars almaqla elektrik miiharrikinin valina gatirilmis statik moment hansi ifads ils tayin edilir.

— AFf :
) Mo =M nii

B) |s_sual

C) _'-__Sllal

D) |»_sual

e W
gy M. =M-iln

131) Sual:Cixaric1 barabana harokot hansi 6tiirns ila veriilir.
A) Planetar 6 Tlirmo

B) Qayis 6tlirmosi;

C) Zoncir 6tlirmosi ;

D) Pazvari qayis 6tiirmosi ;

E) Sonsuz vint 6tiirmasi;

132) Sual:Cixaric1 barabanin xarici diametri no qodordir.
A) D=662 mm

B) d=660 mm;

C) d=650mm;

D) d=600mm;



E) d=655 mm;

133) Sual:Umumi omok tutumu konstruksiyanin keyfiyyat gdstoricilorinin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) Birinci

B) ikinci

C) iglincii

D) dordiincii

E) besinci

134) Sual:Kiitlo konstruksiyanin keyfiyyot gostoricilorinin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) iKinci

B) birinci

C) ti¢lincii

D) dordiincii

E) besinci

135) Sual:Material tutumu konstruksiyanin keyfiyyst gostoricilorinin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) iKinci

B) birinci

C) tglinci

D) dordiincii

E) besinci

136) Sual:Texnolojilik konstruksiyanin keyfiyyat gostoricilorinin neg¢onci qrupuna aiddir?
A) IKinci

B) birinci

C) tglinci

D) dordiinci

E) besinci

137) Sual:Doyar konstruksiyanin keyfiyyot gdstoricilorinin neganci qrupuna aiddir?



A) IKinci
B) birinci

C) tglincii
D) dordiincii
E) besinci

138) Sual:Tosadiifi istehsalat xotalar1 toplanani tasir etdikdo texnoloji axinin foaliyyatinin doqiqiliyini toyin etmok mogsadi il doqiqilik amsali {i¢iin
yazilmis ifadonini hansi dogrudur?

A) [ sual
B) [s.sual
Q) [s.sual
D) [ sual

E) ,.hsual

139) Sual: . lw.sual

A) mohsulun keyfiyyat gostoricisinin miisahido sahasinin yarisinin miitloq qiymati:
B) xatalarin paylanmasi qanunundan asili olan omsal

C) keyfiyyot gostoricisinin nominal gqiymatini

D) yerdoyismo omsalini

E) yararli momulatin ¢ixma ehtimalini

140) Sual;, l#-sual

A) xatalarin paylanmasi ganunundan asili olan amsal:

B) mohsulun keyfiyyat gdstoricisinin miisahido sahosinin yarisinin miitloq qiymati
C) keyfiyyat gostoricisinin nominal qiymatini

D) yerdayismo amsalin1

E) yararli momulatin ¢ixma ehtimalin1



141) Sual:. lw-sual

A) se¢imdo momulatin keyfiyyat gostoricisinin orta kvadratik meyillonmosi:
B) xotalarin paylanmasi ganunundan asili olan omsal

C) keyfiyyot gostoricisinin nominal qiymatini

D) yerdoyigsmo omsalin1

E) yararli momulatin ¢ixma ehtimalini

142) Sual:Proseslorin daqiqliyinin vo dayanaqliliginin analizins ssaslanaraq texnoloji axinin idars edilmasi li¢iin nadan istifads edilir
A) keyfiyyats nozarat kartindan:

B) keyfiyyot lentindon

C) idarsetmo diiymasindon

D) sablonlardan

E) tixaclardan

143) Sual:Hans1 halda uclar1 oynaqlarla birlosdirilmis diiz gubuq soklindo olan rabitonin reaksiya qiivvasi bu ¢ubuq boyunca yonalir?
A) Cubuq ¢okisiz olduqda:

B) Cubugun ¢okisi nozors alindiqda;

C) Oynagqlarda stirtiinmo olduqda;

D) Heg bir halda;

E) Ancaq ¢ubuq metaldan oldugda

144) Sual:Miitloq bark cisma totbiq olunmus qiivveoni 6z tosir xatti lizro basqa noqtoys kdgiirsok qlivvonin cisma olan tosiri neco olar?
A) Cismo olan tosir doyismoz:

B) Cisim siikunatds olar;

C) Cismo olan tosir doyiser;

D) Cisim miivazinoatdo olar ;

E) Cismin miivazinati pozular.

145) Sual:Qilivvonin ndqtoys nozoron momentinin vektorial vo cobri ifadslorinin har ikisi hansi halda diizgiin gostorilib?



A) b sual
B) [yeni cavab]

wglFl=F.r
0

D).??EDIJ;'=F-.;E, ED'

ol Fl=Fxr:

3|
o
Il Il
| N
i s
Tl oy

|

E) mDIFIZr'F, EUI
)mu'g_ﬁ"=g$-;,r;uu_ﬁ"=}-§z;
F

146) Sual:Baxilan ciit qlivvenin cobri momentinin ifadasini gostormali
Ay m(F.F)-p 5.
B)

0 m(F,F')=F. AB;



D)
E) w7 F_}=—F' ad
F) m(?,ﬁ}=ﬁ' d

Cistne tethig olunmus (A1, #1)we  (F2, F'2 ) citlen hans halda elevivalent ol ar?
147) Sual:
m\FLFY \=miFa, R,

A)

B) PE'JFI,JFI I+.’;IJ_F2,JF£|= 0;

Q) miFL P l=—m 'FE,JF;:I;

D) EIJ_FI,FI |= —E'EE,E';
m\FLF =m 7, 7y,

E)

148) Sual:Fozado ixtiyari suratds yerloson qilivvalor sistemini on sado hala gotirdikdo no alinar?
A) Bas vektor vo bas moment:

B) Bas vektor vo iki qlivvo;

C) Bas vektor va iki ciit qiivvo;

D) Bas moment va ciit qiivva;

E) Iki qiivve va ciit qiivva.

149) Sual:Qiivvonin oxa nozoron momentinin sifra barabor olmasinin timumi hali1 asagidakilardan hansidir?
A) Qtivva ilo ox bir miistovi tizorindo yerlogorsa:

B) Qiivva vo ox ¢arpaz olduqda;

C) Qiivvonin qgiymati sifirdan forqli olduqda;

D) Qtivva ilo ox kosison miistovilor tizorindo yerlosorso;

E) Qiivva ilo ox perpendikulyar miistovilar lizorindo yerlogarss.



150) Sual:Bir ndqtodo goriison foza gilivvalar sisteminin hondasi miivazinat sorti neco yazilar?

b
N mo (Fil=Ma.

A) iml
H —_——
Smo (A 1=0;
B) =
x—
EF;=D;
C) im]
] _ o _ .
EF;+‘§_‘muIF;'=D;
D) jml E
H
EF;‘=?;
il
E)

151) Sual:Qiivvonin O ndqtasine nazoron momenti ilo homin ndqtodon kegon oxuna nozoron momentlori arasindaki asililigir qostormali.

A my ()= ol 7
B nylF = o7,
0 m\Fl=molF ),
D) mo\F = my P,



F guwvesinin y koordinat oxuna nezeree momentini tapmali. Paral el epipedin t?reflen
abecwe & hucadi melumdur

152) Sual:
my'FI=IFsina:'-.:r.

A)

B) my'F'=—'Fsina:l-c;

Q) m},iJ_FI=IFSiﬂﬂ:|'E';
D) my'F'='Fchcc'-c;

E) my'FI=IF|::Dsa:I-E:';

153) Sual:Hamar saquli AB divarindan AC ipi vasitasila O kiirasi asilmisdir. Ip divarla bucagi amolo gatirir, kiironin agirhg P-dir. Ipin T gorilmasini
'A'..J.

tapmali.
F

5111 (X

A)
B) T=Pana



B dayaginin Rz dayag reaksiva qitvvesin tapmali.
WVerlir BO=1m; AB=2m; M=3 Nm F=2I, «=30".

154) Sual:

A) Ep=1 il
B) Rg=d v
) Rp=2 k.
p) Re=3 kR,
E) Fp=5 kM

155) Sual:Asagidaki rabitolordon hansinin reaksiya qiivvasinin istiqgamoti ovvalcodon molumdur?
A) Hamar soth:

B) Sferik oynagq;

C) Porgim dayaq;

D) Daban;

E) Hamar soth:



156) Sual:Hans1 halda baxilan cisim miivazinatds olar.
o=180", F =F,

A)
B) a=30": A=
0 =% A=4
D) a=60", F=F
E) 2 QDD_; i
Verilmis 7 gitvvesinin secilmis O nigtesine nezeren momentinin qivmetini tapmals:
8 = Bam , F=4N.
B
{
.-d"f-m
157) Sual:
A) mulz_ﬁ"= J2N - sm
B) H@,;.';E':—IEN-SM
o) mu'g_F'|=—32N-sm
D) m,]';ﬁ'zzdlff- &

E) mul-g_ﬁ"=lﬁN-sm



Verilmig givvel er sistemimn mivazinetl egdincis olan E Qivvesitin giymetin tapin

158) Sual:
= Sk

A)

B) o= 3N

D) -4

=1k
E)

Fy= 200V, Fy=15KW ;. Fy = 10V,

F
/)
| X
|
= o
‘FI'I FE/{}
&
i
rs
| Pl —r—r— ‘ﬂ"

159) Sual:Asagidaki qlivvalor sisteminin noqtosine nozoron bag momentini tapmali.
A) M, =5 29EN m

By Ma =50k m



C)Mﬂ=5-‘\EHI'JF'm

D) My = 10,290 . m

g Ma= 2K
160) Sual: Bir cisme tethig olunmusg ild (F), F, | qiivve hanst halda cit qivve tegkil eder.

JF]_ = E - teatr wetlent mistels fdir

A)
F, = -F, - tesir xetler mistelifdir
B)
C) Flb— E - tesir xetlen eynidir.
D) A< F,. tesir xetlent miistelifdir,

E) F = F, - tesir zetler eynidir

Verilmis # givvesinin £ oxuna nezeren momentini alin, & = 20N ; k= 10sm ;

o=45". z F
L I
RN |
r )
F I G
T
I
161) Sual:
A) mz'§'=—~.@ﬂfm

B) mz'§'= 2 Mm

C) mzi? I= zﬂENm



D) mz|§'= ﬁﬂfm

E) mzlf |= EwENm

aadhany
o

162) Sual: AB tiri divara sancildig1 yerdo A noqtosindo ) yaranan reaksiyani gostor.

A) MAFMB

B) FHFMA=MB

C) X..‘l? FA?MB

Dy ¥a MMy

E) X g ¥y My

F=18N, P=45N

A
= £ o
P la | a7
163) Sual: Asagidaki sokildo gostorilon tir hansi halda miivazinatds olar ?
A) &= 30
B) it = 454
C) a=75

D) e = 60"



E) =15

Fi=F=10N, Fy=20W.

}.-

P\
"Q

470

164) Sual:Verilmis qiivvalor sistemi {igiin bas vektorun qiymatini tapmali
A R-1 0237

B) R=10&

C) R =200

D) R=30N

E) R=15N

165) Sual:AB tiri ciit qiivvolar sistemi ilo yliklonmisdir. Tirin divara sancildig yerdo reaktiv momentin qiymatini tapmali.
My = 2000m , My = 400k m .

M M,

4 N
MA(I#{A!}H\ I

M =300k

A)
M, = 600khn

M, = —200kNm

B)

0)

) s = 300k



166) Sual:Hans1 halda cisim verilmis qiivvalor sisteminin tosiri altinda miivazinotdo olar ?
A) F1=F:-F,
B)

C) AEI =AE2 —i_EE

D) Fl=—'ﬁz+a_¢'3'

E) Fp= Fymafly

167) Sual:Bir ndqtads totbiq olunmus iki qiivvonin avazlayicisi neco yonalir?
A) Bu qiivvalor tizorinds qurulmus paralelogramin diaqonali boyunca:

B) Ixtiyari istiqamotdo;

C) Boyiik qiivve istiqgamatindo;

D) Ufiigi istigamotda;

E) Saquli istigamotda.

168) Sual:Paralel olmayan ii¢ qiivvonin miivazinotdo olmasi li¢lin onlarin tosir xatlorinin bir ndqtods kosigsmosi kifayotdirmi?
A) Kifayot deyil:

B) Kifayotdir;

C) Qiivvalar bir miistovi tizerinda yerlosmozso kifayatdir;

D) Qitivvalar foza sistemi toskil edorso kifayotdir;

E) Qiivvalordon biri sifra borabar olarsa kifayotdir.

169) Sual:Hans1 halda iki qiivvo ciit toskil edor?



A) Bu qiivvalor qiymatco barabar olub bir-birino paralel olaraq oks toroflora yonolorso:
B) Bu qiivvalar bir-birins paralel olarsa;

C) Bu qiivvalor giymaotco borabor olarsa;

D) Bu qiivvalor oks toroflora yonolorso;

E) Bu qlivvaler bir-birino yaxin yerlosorso;

170) Sual:Ciit qlivvo miivazinotlogsmis sistem hesab oluna bilormi?
A) Hesab oluna bilmoz:

B) Hesab oluna bilor;

C) Xiisusi halda hesab oluna bilar;

D) Ona bir qiivve do olave edilorsa hesab oluna bilar;

E) Momenti kigik olarsa hesab oluna bilar.

171) Sual:Ciitii no ilo miivazinatlosdirmok olar?
A) Bir ciitle:

B) Bir qilivva ilo

C) Iki kasison qiivva ilo

D) Iki ¢arpaz qiivva ilo

E) Eyni torofo yonolmis iki paralel qiivva ilo.

172) Sual:Qilivvonin ndqtoys nozoran momentinin 6l¢li vahidi agsagidakilardan hansi ola bilor?
A) N'm:

B)N

C) N/san;

D) N/m;

E) kqm.

173) Sual:Qiivvonin oxa nozoron momenti no vaxt sifra barabor olmaz?
A) Qiivvo oxla ¢arpaz oldugda:

B) Qiivvo oxa paralel olduqda;

C) Qiivvanin tosir xatti oxla kosisdikda;



D) Qiivvo oxla bir miistovi lizorindo yerlosdikdo
E) Heg vaxt.

174) Sual:Miitloq bark cismo totbiq olunmus ciitii 6z tosir miistovisi tizorindo basqa yers kogiirmok olarmi?
A) Yaxin mosafoyo kogiiriilorso olar.

B) Olmaz

C) Olar;

D) Ancagq xiisusi hallarda olar;

E) Ancaq cisim torponmozdirss olar;

175) Sual: Qiivvonin tasir xatti naya deyilir?

A) Ixtiyari diiz xotta.

B) Qiivvonin qoluna;

C) Qiivvanin tatbiq ndqtesindon kegon diiz xatts;
D) Qiivva boyunca yonolmis diiz xatto;

E) Qiivvaya paralel diiz xotto

176) Sual:Miitloq bark cisma totbiq olunmus qiivvoni 6ziins paralel olaraq bu cismin digar noqtasing kogiirsok no alariq?
A) Iki paralel qiivva

B) Bir ciit;

C) Bir qiivvo;

D) Iki kesison qiivva;

E) Bir qilivva vo bir ciit;

177) Sual:Qiivvonin ndqtoys nozoron vektor momentinin bu néqtadon kegon ox tizorindoki proyeksiyasi imumiyyatlo noya borabordir?
A) Qiivvonin homin oxa nozoron momentina.

B) Sifra;

C) Vektorial komiyyato;

D) Ciit qiivvays;

E) Qiivvanin homin ndqtays nozaran cabri momenting;



178) Sual:ogor qiivvo oxa paralel olarsa bu qlivvonin homin oxa nazoron momenti noyo barabaor olar?
A) Sifra:

B) Qiivvonin 6ziing;

C) Miisbat komiyyato;

D) Qiivvanin ox tlizerindoki hor hanst ndqtoys nozoron momentino;

E) Qiivvonin ox iizorindoki proyeksiyasina.

179) Sual:iki giivve no vaxt miivazinotlogmis sistem toskil edir?

A) Modullar1 barabar olmagla bir diiz xatt boyunca oks toroflors yonoldikda:
B) Istiqgamatlori eyni olduqda;

C) Bir-birino paralel olduqda;

D) Tasir xatlori kosisdikdo;

E) Modullar1 barabor olduqda;

180) Sual:Bir ndqtads totbiq olunmus iki qilivve ii¢lin asagidaki miiddoalardan hansi dogrudur?
A) Bu qiivvalor bir avazlayici qiivvaya gotirilo bilor:

B) Bu qiivvaloar bir ciito goatirils bilar;

C) Bu qiivvealor miivazinatds olar;

D) Bu qiivvelorin avazloyicisinin modulu onlarin modullarinin comina barabar olar;

E) Bu qlivvalar iki ¢arpaz qilivvoys gotirilo bilar.

181) Sual:Ug qiivvenin miivazinatdo olmasi {i¢iin asagidaki sortlordon hans1 hokmon yerine yetirilmalidir?
A) Bu qiivvalor bir miistovi iizorinds yerlogsmolidir:

B) Bu qiivvalar bir ndqtads totbiq olunmalidir;

C) Bu qiivvalar bir-birino paralel olmalidir;

D) Bu qiivvalordon heg olmazsa biri sifra borabor olmalidir;

E) Bu qiivvalorin modullar1 barabar olmalidir.

182) Sual:Qiivvonin ox lizerindoki proyeksiyasi na vaxt sifra borabor olar?
A) Qilivva oxa perpendikulyar olduqda:
B) Qiivvo oxa paralel olaraq eyni torofo yonoldikdo



C) Qitivvo oxa paralel olaraq oks torafo yonoldikds;
D) Qiivva oxla kosisdikdo
E) Qiivvonin totbiq néqtasi oxun iizorinds oldugda.

183) Sual:ogor cisim siikunatdadirss ona tasir edon qiivvalar sistemi haqqinda agsagidaki miiddoalardan hansi dogrudur?
A) Bu qilivvalor sisteminin hom bas vektoru, hom do bas momenti sifra borabordir:

B) Bu qiivvalar sisteminin ancaq bas vektoru sifra borabordir;

C) Bu qiivvalar sisteminin ancaq bas momenti sifra barabordir;

D) Bu qiivvalar sisteminin bas vektoru onun bas momentino barabordir;

E) Bu qlivvalor sistemi ixtiyaridir.

184) Sual:Ixtiyari qiivvaler sisteminin bas vektoru nayo borabordir.
A) Bu qiivvalorin hondasi comine:

B) Bu qiivvalarin cabri coming;

C) Bu qiivvealorin modullarinin comino

D) Bu qiivvalarin qiymatca an bdyiiyiing;

E) Bu qlivvalorin sayina.

185) Sual:Asagidaki hallarin hansinda miistovi qiivvelor sisteminin iki analitik miivazinat gorti olur?
A) Qtivvalar bir-birina paralel olduqgda:

B) Qiivvalor ixtiyari suroatds yerlosdikds;

C) Qiivvolor mail miistovi lizorindo yerlosdikds;

D) Qiivvalar bir avazlayiciya gotirildikdo;

E) Qtivvalor bir ciito gotirildikds.



. Fivvesini cismin 4 nogtesinden B nogtesine ozine paralel kictrtmek gin
sistetne momentt #2 olan hans cit givvent elave etmek lazmdir

186) Sual:
A) = Af
B)

C) m=F.- AR
D)m=F-ﬂC
E)P?EZF-HD
F) m=F AK

187) Sual:Sokilds gostarilon tir bucaginin hansi qiymotindo miivazinotds ola bilor ?
F=40kN . P=20kN

_ 4R, F By
P :_I,JF oL B
L. 1 1 ,
1 + »
A) Eﬂ=45¢
B)a:=4[I°
C) |5t!=3|:|+



E) ﬂ:=ﬁ|:|¢

188) Sual: Asagidaki verilonlora gore sokilds gostarilon D dayaginda yaranan reaksiya qiivvasini tapmali.
A =100 /=300 AB =1m  BC =2m ;CD=2m .

R
) i —
Yo " F, ¥n
A X 30 30" 1
4> B C
Rp=50N
B) Epn=40 &
Q) Rn=50N
D) Rp=45 N
f,=d80M
E) °
Iki dayag iizennde oturan AF tinnin & =18 &V ve g= 3V /m givvelennin
tesitinden dayaglarda varanan reaksiva quvvel erind tevin etmeli. AC = %AB ;
Af=3m.
R.41 F | jfj’ "RH
i
| *””““F"F-B
189) Sual:

: R, =15k ; R, = 9k



R, =10kN ; By =12kN

B)
¢y Ra= 14407 ; Ry =10k
Dy Ra = 10KV 5 Ry = 144
) Ra= SRV Ry = 158
My =300 Nm ; M, =100 Nm
M, M,
4 N\ [
(F———28
MNAqqa 7\

190) Sual:AB tiri ciit qiivvalorin tosiri altindadir. A dayaginda yaranan reaksiya momentini tapmali.

M ; ==200 Nin

A)

M, =200 Mo
B) 4
C) M =400 2in

) ¥4 =~400 Min

A dayagindala reakitiv momenti tapmali, =200 | 7, =200 [ m=20Nm.

A
e -
}
—
2

M (

191) Sual:

A) Ma=60 1



) M =30 Min

C) MJ].:]'I:I M
) M =10 2o

E) Ma =20 N

192) Sual:Qiivvo vektoru neco elementls toyin olunur?
A) 3.

B)2
0) 1
D) 4
E)5
Figin vazilmis agafidala ifad?lerden hans dogrdur?

193) Sual:

R=F1-F,
A)

R=F1.F;
B)

) R=Fa1-Fi
D) E = AEI +AE2
Rtk

Fa



194) Sual:Asagidakilardan hansi fozada bir ndqtads totbiq olunmus qilivvalor sisteminin ovozloyicisinin analitik ifadoesidir.

= s i
R=,[Rl+ R, coslR x'=%; coslR yl= Ey
b

A) ¥
R=.[Ri+ R+ R}
s
L] — R — R
coslR oxls i', coslR yl= =2 coslRTzIe =
B) | R R R
R= R+ R+ R
i -n R — R —_un R
coslR x'=ﬂ%‘; cosl® yl= £, cos|R ZI:ES
C) >
R= JRI+ R+ R
=" R ge=tal —-n R
cosl® xl= X cosl® yl= £', cosl R zl=%
K RJ, K
D)
—n _— &
R= [Rl+ RE+ RZ, coslR x!=%; cosl® J-?'=EJJ
E)

195) Sual:Asagidakilardan hansi qiivvonin néqtoye nozoron momentinin vektorial ifadosidir.
A) molF = F.r

B) molF |- -FaF

C) .?E ] 'JE I= J_FX .;

D) molF = rxF

gy molF =7 F



mo , F givvwesinin O nogtesine nezeren moment vektorudur, Z ise O ndgtesinden
196) Sual: kegen 1xfiyvan oxdur. Azagidak ifadelerden hans dogrudur

W oy = lmz[‘F I

A)
= l—mx'?'
B)
Py = me'ﬁl
®)
= (7
o) 7=
mm=mx|§|
E)

197) Sual:Qilivvonin 6ziins paralel olaraq cismin bir ndqtasindon digor ndqtasine koglirdiikde onun cismo olan tosiri doyismoz, bu sortlo ki, ona
momenti bu qiivvonin .... nozoron momentina borabar olan bir ciit do slave olunsun. Buradaki néqtolorin yerino asagidaki ifadolordon hansini yazmaq
dogrudur.

A) kogilirmo morkozino:
B) x oxuna

C) ixtiyari noqtoyo

D) z oxuna

E) y oxuna

198) Sual:Hacalar hans1 magsinlarda totbiq edilir
A) kolof:

B) burucu

C) ayrici

D) toxucu

E) lenta

199) Sual:Kolof maginlarinda yuxar1 xizoyin horakat siiratini toyin etmok {i¢iin yazilmis ifadedon hans1 dogrudur.



A)

B) v=wh {./7°d” +h’
0 T WL o o

D) P, = F2 4010 =1 5mm

By Y= wh /=i +h?

200) Sual:Sartyicimexanizmidoki yumrugun profilinin minimal radiusu yumruq yerloson valin diametri d olduqda hansi1 hadlor daxilinds qabul edilir.
A) P, = F2 4010 =1 5mm

B) Tum = o [ 2

D) Tuin = o + (10 =15)rm

E) Fn =+ (5 =8)mm

201) Sual:Sariyict masinlarinda ipliyin baslangic gerginliyi kO olduqda daraqli gerginlik veren cihazdan sonra gorginlik hansi ifade ile teyin edilir.

k=27 Ik,

A)
o . piE
B)k_k" 4
zn:ﬁl'i
k=k -£=
@) ﬂ
£y,
D)i=knf
k=knff'ﬂz



202) Sual:I1Ib- 140 slixtloyici masininda horokot 6tlirmoasinin kinematik sxeminin xarakterik xiisusiyyatlori nodon ibaratdir.
A) yliksok stiratli elektrik miihorriki iso diisdiikdo, az stiratli elektrik miihorrikino horokot verilmir:

B) hor iki elektrik miihorrikinin eyni zamanda iso qosulmasinda

C) elektrik miiharriklorinin miixtolif miiddotlords igo qosulmasinda

D) elektrik miihorriklorin hor ikisi eyni zamanda isdon dayanir.

E) elektrik miihorriklori névba ilo dayanur.

Birinci ve ikinci remizlerdeki esneyin hiindiirlity i uygun olaraq

hy ve h; remizlerden parcamin isci kenarina qeder olan mesafeni

(1 ve £> qebul etsek temiz esnek almaq iiciin vazilmis hansi sert
203) Sual; d0grudur

hl _:hj: '51_{2
hl-hgz ":1‘53
hl'hgz '51:‘:3

hl:hg: El:‘fg
D)

hl:hgz 51{3
E)

A)
B)

0

204) Sual:Remizlori asilt harokot edon yumruqlu asnok amologatirici mexanizmids birinci remizin tam gedisi bl olarsa onda onun horokst ganunu
ticlin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

A) S1=b /2 (1- cosa)
S=Dby(1-
gy ™ 1(1- cose)

0) Si=by(1+cosea)



S1=b;/2(1+cosx)

Si= by/2(1-cos2ex)

D)

E)

205) Sual: Yumruglu asnokomoalogatirici mexanizmido remizlori harokoto gotiron ¢ubuqun (bortsovski) ortasina Q qiivvasi tosir etdikdo onun
deformasiyasini toyin etmok ii¢iin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.

A)JTFI:"'{?‘:!EJE*ir
or
C)jt;:anr
3
D)ﬁzlgfi:r

206) Sual:Ortadan vuran yumruqlu vurucu mexanizmindo mokiyin qovulmasi prosesi yumrugun ne¢a doraca donmosinds hayata kegcirilir.
A P=2

B) P= 10°
) P= 15°

gl
D) ¢=18

s
g) #=#

207) Sual:CTHb tipli toxucu masininda batan mexanizminin yumrugunun profilinds amalas gotiron kontakt gorginliyini toyin etmak ii¢lin yazilmis



ifadodon hans1 dogrudur.

¥
g, =0418 | =

£ -
A) o4
g, =0418 i
B) Ve
o, =0418 i
) Ver
E_v
g, =0418 = =
D) 4
o, =0418 |"=" 4
E
E) e

208) Sual:D6rdbondli aksial batan mexanizminin lopastinin C ndqtasinin yerdoyigsmasini toyin etmok {i¢iin yazilmig ifadodon hansi dogrudur.
2
Ao mrl=taos &}—Lsm Fad
A) ¢
2
A, =ril-cosa)— —sm &
B) 28
.
A, =r{l-cos @)+ —sin @
(9)) 28
o
A, =r(l4cosq) ——sin @
D) 28
2
A, =r(l+cos@)——smn @
E) s



209) Sual: ATTIP tipli toxucu masinin batan mexanizminin yumrugunun profilindo amoalo golon kontakt garginliyini toyin etmok iigiin yazilan
ifadodon hans1 dogrudur.

a, =0,418 E
A) ger":?
E
a, =0418 chal iy
B) Ve
B
a, =0418
Q) IV ger
B v
a, =0418 =&
D) ?
o, =0418 [Pn'4
E
E) ser

210) Sual:Yumruqlu asnakamalagatirici mexznizmin yumrugunun profilinds omals galon kontakt gorginliyini toyin etmak ii¢iin yazilan ifadadon
hans1 dogrudur.

a, =0,418 E
A) g 4
a, =04138 By
B) Veer
B
a, =0418
o) PVieer
H v

a, =0418 |
D) 9




& 20,418 Vi 4
oy
E) il

211) Sual: ATIIP toxucu masininin tsiklik diogramina uygun olaraq batan arxa konar voziyyatds no qodor durmalidir.
A) ¢ =240DOR

B) ¢ =50dor;

C) ¢ =100dor;

D) ¢ =150dor;

E) ¢ =200dor;

212) Sual: TMM tipli coxasnokli toxucu masininda mokiyo horokot neco verilir.
A) firlanma horokati edon vurucu 16vhoLorlo

B) irolilomo hoarakoti edon 16vhalorls ;

C) sonsuz gayis Otiirmasi ilo;

D) agirliq qiivvesi ilo;

E) elektromaqnitlo;

213) Sual: TMM tipli coxosnokli toxucu masinlarinda arqac saplarinin is¢i baslangicina no ilo vurulur.
A) vurucu l6vHoalorlo

B) mokikdoki ¢ixinti ilo;

C) yellonan 16vhaloarls;

D) iynali disklo;

E) berdonun seksiyast ilo;

214) Sual:CTb-2-175 tipli toxucu masinin bas valinin firlanma tezliyino qodordir.
A) N=260 doq -1

B) n=240 dog-1;

C) n=220 dog-1;

D) n=180 dog-1;



E) n=200 dog-1 ;

215) Sual:Berdonun tam yerdoyismasi hansi parametrlordon asilidir
A) sap keciricinin en kosiyindoON

B) oris saplarinin gorginliyindon;

C) arqac saplarinin gorginliyindon;

D) sap kegiricinin siiratindon;

E) toxunan parcanin ¢esidindon;

216) Sual: AT tipli toxucu masininda batan mexanizmino borkidilmis is¢i lizviin ad1 nodir.
A) berDO

B) qalev;

C) remiz;

D) acilan daraq;

E) mokik;

217) Sual:TMM tipli toxucu masinlarda tatbiq edilon rotor tipli vurucu mexanizminds y1gilmis verecu 16vhanin minimum negs disi olur.
A) DORD

B) iki

C) ¢

D) bes

E) alt1

218) Sual: TMM tipli toxucu masinlarinda torpanon berdonun némrasi hansi parametrlordon asilidir.
A) aris saplarinin qaliNligindan

B) arqac sapmin qalinligidir

C) parganin arqac iizro sixligindan

D) parganin oris iizro sixligindan

E) par¢anin toxunusundan

219) Sual:Tacilin doyigsmasinin hansi ganunauygunluqlar: vardir.



A) Gostarilonlorin Hamaisi
B) Bircins

C) Qeyribircins

D) Modifikasiya edilmasi
E) Komlikasiya edilmasi

220) Sual:Kiitlo miibadilosi vo yaxud diffuziya proseslorinin kinetik ganunauygunlugub {i¢iin yazilmis dM/sdt=K_m Ac tonliyindoki K m noyi
xarakteriza edir

A) Kiitlo Otiirmo ©msal1

B) Maddonin kogiliriilmiis kiitlosinin artamasinin miqdari
C) Gostarilon proseslorin harokato veran qiivvo

D) Kiitlonin kontakt sothi

E) Kiitlo 6tiirmo miigavvimaoti

221) Sual:Kiitlo miibadilosi vo yaxud diffuziya proseslorinin kinetik ganunauygunlugub ti¢iin yazilmis dM/sdt=K m Ac tonliyindoki Ac nayi
xarakteriza edir?

A) Gostorilon Proseslorin Horokoto Veran qiivvo

B) Maddonin kogiiriilmiis kiitlosinin artamasinin miqdari
C) Kiitlo 6tiirmo omsali

D) Kiitlonin kontakt sothi

E) Kiitlo 6tlirmo miigavvimati

222) Sual:. Kiitlo miibadilasi vo yaxud diffuziya proseslorinin kinetik qanunauygunlugu {i¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur?
A) dM/sDt =k m At

B) d"2M/sd"2 t =k m At

C) dM/s"2dt =k _m At

D) dM/sdt= [k m) "2 At

E) dM/sdt =k m At*2

223) Sual:istilik 6tiiriilmasi va istilik proseslorinin kinetik ganunauygunlugu iiciin yazilmis dQ/sdt = kAt ifadesindo k noyi xarakterizo edir?
A) Istilik 6tiirmo ©msali



B) Otiiriilon istiliyin migdarmin artmasin
C) Istilik &tiiron soth

D) Istilik &tiirmo miiddati

E) Prosesin horakot verici qiivvasi

224) Sual:. Istilik otiiriilmasi vo istilik proseslarinin kinetik qanunauygunlugu ii¢iin yazilmis dQ/sdt = kAt ifadesindo At noyi xarakterizo edir?
A) Prosesin Horokot Verici qlivvosi

B) Otiiriilon istiliyin miqdarmin artmasini

Q) Istilik 6tiiran soth

D) Istilik &tiirmo miiddoti

E) Istilik 6tiirma amsali

225) Sual:. Istilik dtiiriilmasi vo istilik proseslorinin kinetik qanunauygunlugu ii¢iin yazilmis dQ/sdt = kAt ifadesindo dt nayi xarakterizo edir?
A) Istilik Otiirmo Miiddoti

B) Otiiriilon istiliyin miqdarmin artmasini

C) Istilik &tiiron sath

D) Prosesin harokot verici qiivvasi

E) Istilik 6tiirma amsali

226) Sual:istilik 6tiiriilmasi va istilik proseslorinin kinetik ganunauygunlugu iigiin yazilmis dQ/sdt = kAt ifadesindo S nayi xarakterizo edir?
A) Istilik &tiirmo omsal

B) Otiiriilon istiliyin miqdarmin artmasini

C) Istilik &tiiron sath

D) Istilik 6tiirmo miiddati

E) Prosesin horakot verici qiivvosi

227) Sual:stilik 6tiiriilmosi va istilik proseslorinin kinetik qanunauygunlugu iiciin yazilmis dQ/sdt = kAt ifadosindo dQ nayi xarakterizo edir?
A) Otiiriilon istiliyin migdarinin arTmasini

B) istilik &tiiron soth

C) Istilik 6tiirmo miiddati

D) Prosesin horokat verici qiivvosi



E) Istilik 6tiirma omsali

228) Sual:istilik 6tiiriilmosi va istilik proseslorinin kinetik ganunauygunlugu iiciin yazilmis ifadenin hans1 dogrudur?
A) dQ/sDt = kAt

B) ) d"2Q/sd"2 T = kAt

C) dQ/s"2dt = kAt

D) dQ/sdt = k"2 At

E) dQ/sdt = kAt"2

229) Sual:Emalin amok mohsuldarligini artirmaq ndqteyi nazarinca texnoloji proseslorin inkisafinin ne¢s istigamati var?
A) Ug

B) bir

C) iki

D) dord

E) bes

230) Sual:Konstruksiyanin keyfiyyat gostoricilorinin ikinci qrupuna nolor aiddir?
A) gostarilonlorin hamisi

B) Umumi amok tutumu

C) Kiitlo

D) Material tutumu

E) Texnolojilik

231) Sual:Estetik tortibat konstruksiyanin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) besinci

B) Birinci

C) ikinci

D) ti¢iincii

E) dordiincii

232) Sual:. Sazlamanin sadsliyi konstruksiyanin keyfiyyat gostoricisinin ne¢anci qrupuna aiddir?



A) Besinci
B) birinci

C) Ikinci

D) Ugiincii
E) Dérdiincii

233) Sual:Xidmatds sarfalilik konstruksiyanin keyfiyyat gostaricisinin negonci qrupuna aiddir?
A) Besinci

B) birinci

C) ikinci

D) Ugiincii

E) Dérdiincii

234) Sual:ondazs 6lgiilori konstruksiyanin keyfiyyat gostoricisinin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) Besinci

B) birinci

C) ikinci

D) Ugiincii

E) Dérdiincii

235) Sual:F.I.o konstruksiyanin keyfiyyat gdstoricisinin neconci qrupuna aiddir?
A) Besinci

B) birinci

C) ikinci

D) Ugiincii

E) Dérdiincii

236) Sual:. Giic konstruksiyanin keyfiyyot gostoricisinin negonci qrupuna aiddir?
A) Besinci

B) birinci

C) Ikinci



D) Ugiincii
E) Dérdiincii

237) Sual:Hoyata kecirilon texnoloji prosesin fasilasizliyi konstruksiyanin keyfiyyat gostaricisinin neg¢anci qrupuna aiddir?
A) besinci

B) Birinci

C) ikinci

D) ti¢iincii

E) dordiincii

238) Sual: Avtomatlasdirma doracasi konstruksiyanin keyfiyyat gostaricisinin neg¢onci qrupuna aiddir?
A) besinci

B) Birinci

C) ikinci

D) iiglincii

E) dordiincii

239) Sual:Uzunomiirliiliik konstruksiyanin keyfiyyot gostoricisinin neconci qrupuna aiddir?
A) besinci

B) Birinci

C) ikinci

D) tigiincti

E) dordiincii

240) Sual:Etibarliliq konstruksiyanin keyfiyyot gostoricisinin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) besinci

B) Birinci

C) ikinci

D) iiglincii

E) dordiincii



241) Sual: Mohsuldarliq konstruksiyanin keyfiyyat gostoricisinin ne¢onci qrupuna aiddir?
A) besinci

B) Birinci

C) ikinci

D) iiglincii

E) dordiincii

242) Sual:Dozalasdirict stansiya hansi hissolordon ibaratdir
A) bak vo osas hissodon:

B) bunkerdon vo oturcaqdan

C) qarigdiricidan vo kosicidon

D) dozalasdirict qurgudan

E) silosdan vo garigdiricidan

243) Sual:Dozalasdirict stansiyanin bakinin li¢iincii $6basi na ii¢iin nozords tutlmusdur
A) sokor mohlulu iigiin:

B) duz mohlulu vo ya maya iigiin

C) elektrik avadanliginin blokunu yerlogdirmak {i¢iin

D) su {i¢iin

E) yag ii¢lin

244) Sual:Toxucu dozgahinin orta vali asagidaki hans1 mexanizmo harakati 6tlirmiir?
A) lamelo:

B) vurucu mexanizmo

C) batana

D) remizaya

E) qoruyucu mexanizmao

245) Sual:Biitiin istehsal omoliyyatlar1 tamami ilo mexniklogdirilmis miiossisalolor mexaniklogdrimo doracosine goro hansina aiddir
A) kompleks mexaniklogdirilmis:
B) avtomatlagdirilimis



C) kombinolosdirilmis
D) mexaniklosdirilmis
E) ixtisaslagdirilmig

246) Sual: Avtomatlasdirilmis miiossisolorado asas istehsal prosesi neco aparilirt
A) avtomatlagdirilmais:

B) ol amayinin kémayi ila

C) mexaniklosdirilmis

D) qisman mexaniklosdirilmis

E) fasilosiz

247) Sual:Mexaniklogdirmo doracosino géro miiossisoalor hansilardir

A) mexaniklosdirilmis, kompleks mexaniklosdirilmis vo avtomatlagdirilimis:
B) fasiloli vo fasilosiz isloyon

C) movsiimi isloyan

D) az giico, orta giico vo bouiik giico malik olan

E) ixtisaslasdirilmis, ¢esdirlosdirilmis vo kombinalosdirilmis

248) Sual:Mexaniklosdirilmis miisssisolorads asas istehsal prosesi neco apariliri
A) mexaniklosdirilmis:

B) ol omoyinin kdmayi ilo

C) qismon mexaniklosdirilmis

D) fasiloli

E) fasilosiz

249) Sual:Istehsal profilino géro ¢corokbisirma miiassisalori ne¢o qrupa boliiniir
A) 3,

B)5

02

D) 10

E) 6



250) Sual:Kompleksmexaniklosdirilmis miiossisolorada biitiin istehsal prosesi neco aparilir
A) Mexaniklosdirilmis

B) ol omoyinin komoyi ilo

C) gismon mexaniklosdirilmis

D) fasilali

E) fasilosiz

251) Sual:Toxucu dozgahinda makiyin sayina gors neco tosniflosdirilir?
A) mokiksiz olmast

B) Bir mokikli vo iki mokikli olmasi

C) bir mokikli olmast

D) iki mokikli olmas1

E) ¢ox mokikli olmasi

252) Sual:Qoruyucu mexanizmin sistemina goro neco tosniflosdirilir?
A) acarli dozgahlar

B) Acarli vo agarsiz dozgahlar

C) avtomatik baglanan dozgahlar

D) avtomatik baglanmayandozgahlar

E) acarsiz dozgahlar

253) Sual:Pambiq, yun, kotan, ipak, xiisusi toyinatli vo basqa parcalar ii¢iin olan toxucu dozgahlar1 noyo gors tosniflogdirilir?
A) qgabarit dl¢iilorina gora

B) Toyinatina goro

C) noviine gora

D) formasina goro

E) isloma prinsipine gors

254) Sual:Toxucu dozgahlar1 makikli vo mokiksiz variantlarda olmasina gora neca tasniflosdirilir?
A) argac sapiin daranmasina gora



B) Argac sapinin qoyulma tisuluna goro
C) argac sapinin qirtlmamasina gora

D) argac sapinin girilmasina goro

E) argac sapinin sarinmasina gora

255) Sual: Toxucu dozgahin sol vo sag olo nizamlanmasina gora neco tosniflosdirilir?
A) horokatverici orqanin olmamasina goro

B) Horokotverici orqanin yerlogsmasina goro

C) harokatverici orqganin ndviing gora

D) horokatverici organin qurulusuna goro

E) horokatverici orqanin is prinsipino goro

256) Sual:Toxucu dozgahinin miiharriki bilavasito hans1 mexanizmi iso salir?
A) lamellori

B) Bas vali

C) vurucu mexanizmi

D) batan mexanizmi

E) saygaci

257) Sual: Toxucu dozgahinin orta vali firlanma tezliyi hansi orqandan 2 dofo azdir?
A) bas valdan:

B) remizadan

C) batandan

D) vurucu mexanizmdon

E) miihorrikdon

258) Sual:Vurucu mexanizmin durdugu vaziyyating gors neca tasniflosdirilir?
A) Orta, asag1 vo yuxari vurmalar:

B) asag1 vurma

C) yuxar1 vurma

D) orta vurma



E) qarisiq vurma

259) Sual:Lifayricit masinda neco odod misar yerlosdirilir?
A) 140:
B) 100
C) 110
D) 120
E) 130

260) Sual:Pambiq zavodlariin istehsal giicti hans1 masinlarin sayma gore miioyyan edilir?
A) Lifayrict:

B) Quruducu

C) Tomizlayici

D) Lintayirict

E) Presloyici

261) Sual:Misarli cin masinlarinda lif ¢iximi1 noyin vasitasilo tonzimlonir?
A) Ciyid daraginin:

B) Misarli silindirin

C) Kolosnikin

D) Hava saplosunun

E) Uyluk konveyerin

262) Sual:Liflorin méhkomliyi hansi cehazla toyin edilir?
A) Dinamometr:

B) Eksikator

C) Mikroskop

D) Istilik nomlik 6lgon

E) Analizator

263) Sual:Misarli cin masinlarinda hava saplosunun vozifasi nodon ibaratdir?



A) Misar dislorindon lifi ayirmaq:

B) Is¢i kameranin hocmini genislondirmok
C) Lifin torkibindoki qiisurlari tomizlomok
D) Lifin torkibindoki uyluku ayirmaq

E) Misarin mohsuldarligini yiiksoltmok

264) Sual:Pambiq zavodlarinda misar tosorriifati sexi hanst misarlarin igino xidmat edir ?
A) Cin-linter masinlarinin:

B) Quruducu barabanlarin

C) Tomizlayici maginlarin

D) Seperatorun, kondensorun

E) Kondensorun

265) Sual:Misar itiloyici dozgahlar hans1 maginlarin misarlarinin itilonmasi magsadi ilo totbiq edilir ?
A) Lif timizloyici masinlarin

B) Tomizloyici masinlarin

C) Kondensorlarin

D) Seperatorlarin

E) Sin-linter maginlarinin

266) Sual:Misarlarin cilalanmas1 maqgsadi ilo misar sexinds hansi qurgudan istifados edilir?
A) Isci kameran1 xam pambiqla gidalandirmaqdan:

B) Qum saat1

C) Slixt coni

D) Emulsiya ¢oni

E) Qalay coni

267) Sual:Cin masinlarinda totbiq olunan qidalandiricilarin vozifasi nadon ibaratdir?
A) Isci kameran1 xam pambiqla qidalandirmaqdan:

B) Pambigin torkibindoki qiisurlar1 ayirmaqdan

C) Pambigin torkibindoaki ulyuklu ayirmaqdan



D) Pambigin torkibindoki nomliyi ayirmaqdan
E) Masinin mohsuldarligini ytiksaltmokdon

268) Sual:Cinin is¢i kamerasinin hocminin doyismasi noyin vasitasi ilo tonzimlonir?
A) Ciyid daragi ilo:

B) Kolosnikls

C) Misarla

D) Sotka ilo

E) Uyluk konveyeri ila

269) Sual:Cinin ¢iyid daragi ilo hans1 hissosinin 6lciisiinli doyismok miimkiindiir?
A) Misarin diametrini

B) Qarisdiricisinin dlciisiinii

C) Isci kamerasinin hocmini

D) Kolasinin ara mosafasini

E) Misarin dislorinin sayini

270) Sual:Misar sexindo qum vannasindan no moagsadls istifado olunur?
A) Misarin diglorini cilalamaq tigiin:

B) On fartuku tomizlomok iiciin

C) Ciyid daragin1 sazlamagq {li¢iin

D) Kolasnik sobokoni tomir etmok {igiin

E) Qarisdiricini sazlamagq tigiin

271) Sual:YM- 450- 7 darayici masinin bas barabaninin sothi hansi is¢i tizvlo Ortiiliir.
A) tam metallik misarli lenTLoa

B) misarl lentlo

C) iynali lentlo

D) bigaglarla

E) barmaglarla



272) Sual:UM- 450- 7 darayict masinin gobuledici barabanin sathi hansi is¢i tizvlo ortiiliir.
A) tam metallik misarli lentlo:

B) misarl1 lentlo

C) iynali lentlo

D) bigaqglarla

E) barmaglarla

273) Sual:YM- 450- 7 darayici masinin qabuledici barabanin sothi hansi is¢i tizvle ortiiliir.
A) tam metallik misarli lentlo:

B) misarli lentlo

C) 1ynali lentlo

D) bigaqglarla

E) barmaglarla

274) Sual:YUM-450-7 slayapali darayict masini xammalla neco gidalanir
A) xolostla:

B) pambuq lifi

C) koloflo

D) lentlo

E) ipliklo

275) Sual:L- 35 lent magin1 istehsalin hansi sahasinds totbiq edilir.
A) oyrigilik:

B) boyaq-bozok

C) trikotaj

D) toxuculuq

E) ayaqqabi1

276) Sual:Zorif lifli pambiq darayict masinin ¢ixarict barabanin sathi hansi is¢i tizvlo oOrtiiliir.
A) iynali lentla:
B) misarli lentlo



C) tam metallik misarl1 lentlo
D) bigaglarla
E) barmaglarla

277) Sual:Xottin osas texniki parametrlori layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormolidrir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihoalondirmads

C) eskiz layihalondirmada

D) texniki toklifdo

E) texnoloji layiholondirmado

278) Sual:Asagida gostorilonlorden hansi texoloji layiholondirmo masololorine aid deyil?
A) xottin torkib hissalorinin konstruktiv qurulusunun prinsipial sxemi:

B) texnoloji proseslorin parametrlorinin eksperimental osaslandirilmasi

C) texnoloji proseslorin parametrlorinin nozori osaslandirilmasi

D) ilkin xam malin keyfiyyotina nazarot metodlarinin iglonmasi

E) hazir mohsulun keyfiyyotino nozarot metodlarinin islonmosi

279) Sual:Asagida gostorilonlordon hansi texoloji layiholondirmo masalolorine aid deyil?
A) xattin qurulusunun prinsipial sxeminin islonmosi:

B) texnoloji proseslorin parametrlorinin eksperimental asaslandirilmast

C) texnoloji proseslorin parametrlorinin nozari osaslandirilmasi

D) ilkin xam malin keyfiyyaotino nazarot metodlarinin islonmasi

E) hazir mahsulun keyfiyyatino nozarat metodlarinin islonmasi

280) Sual:Asagida gostorilonlordon hansi texniki tapsirigin bélmasins aid deyil?
A) layihogabagi axtarislarin naticolorinin analizi :

B) xottin ad1 va totbiq sahasi

C) xattin islonmasinds magsad va tayinati

D) texniki toloblor vo iqtisadi gostaricilor

E) xotto nazarat vo qabul gaydalari



281) Sual:Silindirik diiz disli carxlarda radial qiivvo neco hesablanir?

K, =F {cosa_

A)

F,-Fxa,
B)

F,—tga_/F,
C)

F,-F,ifga,
D)

F —Ffsna_
E)

282) Sual:Silindirik diiz disli ¢carx 6tlirmasindo aparan disli ¢arxin bolgili ¢evrasinin diametri morkozlorarasi masafo va 6tiirmo nisbotine goro neco
hesablanir?

d=@ +1)/a,_
A)

dy =2a_ AU +1)
B)

dy —a_ (U 1)
0)

d, =2a_(U +1)
D)

d=@+1)/2a,_
E)

283) Sual:Silindirik diizdisli carx otliirmosindoki aparan disli ¢arxin diametrini kontakt gorginliyino gors toyin etdikdo komokgi omsal no gqodor gobul
olunur?

1
p) Ka=S84PS"



1
K, = SBMPL

C)
1
= 3
e i
1
g Ko — BRMPA

284) Sual:Silindirik diizdisli carx 6tlirmosini oyilmo gorginliyino goro hesabladigda digs tosir edon ayici qlivvo neco hesablanir?

F::F;a';'a_

A).

F = Fcosu
B)

F =Fesa,
0

F, =F {cosa cosa_
D)

F, = F(cos@ —cosa,)
E)

285) Sual:Silindirik ¢opdish ¢arxlarda ox boyu qilivvo necs hesablanir?
FI! = FM
A).
FI! =Ft +igf
B)
FI! =Ft —igf
9
F,=F, vugf
D)

F_—igB/F,
E)



286) Sual:Cop vo qosadisli ¢arx 6tiirmosini kontakt gorginliyino géro hesabladigda komok¢i omsal negoyo borabordir?
1

K_— 43MPa’
A).

1
E_=33MPa’
B)

1
K_—S53MP2*

0)
L
K, = G3MPa®

D)
1
K_=B3MPa’

E)

287) Sual:Cop disli ¢arxlarda disin maillik bucagi ne¢o doraco olur?

=B =15°
A) .‘3

—18 = 25°
B) o

— 2B =357
0) £

—0g=15°
D)ﬁ B=1

=10=20"
E)ﬁ 10-=2)

—B=15°
F .‘6

288) Sual:Estetik toloblor layiholondirmonin hansl sonadinds gostorilmalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;



D) texniki toklifdo;
E) texnoloji layihalondirmads;

289) Sual: Texnoloji proseslorin strukturunun eksperimental asaslandirilmasi mosalosi layihalondirmonin hansi sonadlorinds gostormolidir?
A) texnoloji layihalondirmada:

B) texniki layihoalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toloblords;

E) texniki tapsiriqda;

290) Sual:Texnoloji proseslorin parametrlorinin eksperimental asaslandirilmast masolasi layiholondirmonin hansi sanadlorinds gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmada:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmada;

D) texniki toloblords;

E) texniki tapsiriqda;

291) Sual:Sonaye —tocriibo sinaglarinin naticalorinin analizi layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormolidir?
A) texnoloji layiholondirmoda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihoalondirmado;

D) texniki toloblordo;

E) texniki tapsiriqda;

292) Sual:Araliq mohsullarin keyfiyyotine nozarat metodlarinin islonmasi layihalondirmanin hansi sonadlorinds géstormalidir?
A) texnoloji layihalondirmada:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toloblordo;

E) texniki tapsiriqda;



293) Sual:Biitiin nov layiha sonadlorine baxdigda gobul edilmis goraralrin analizi layihalondirmanin hansi sanadlorindo gostormalidir?
A) texnoloji layiholondirmodo

B) texniki layihalondirmada.

C) eskiz layihoalondirmado.

D) texniki toloblords.

E) texniki tapsiriqda.

294) Sual:Hazir mahsulun keyfiyystine nozarat metodlarinin islonmasi layihalondirmonin hansi sonadlorinde gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmada:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toloblordo;

E) texniki tapsiriqda;

295) Sual:Xam malin keyfiyyatino nozarat metodlarinin islonmasi layihoalondirmonin hansi sonadlorinds gostormalidir?
A) texnoloji layiholondirmodo

B) texniki layihalondirmada.

C) eskiz layihoalondirmado.

D) texniki toloblordo.

E) texniki tapsiriqda.

296) Sual:Patent gabiliyyatliliyini toyin etmok ii¢lin patent todqiqati layiholondirmaonin hans1 morhalasinds aparilir?
A) texniki layiholondirmada:

B) eskiz layihoalondirmoado;

C) texniki toklifdo;

D) texniki tapsiriqda;

E) texnoloji layiholondirmado;

297) Sual:Sonaye —tacriiba sinaqglarinin naticolorinin analizi layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmads/;
B) texniki layihalondirmads/:



C) eskiz layihalondirmado/:
D) texniki toloblordo/:
E) texniki tapsiriqda/:

298) Sual:Asagida gdstorilonlordon hansi texniki tapsirigin bolmosine aid deyil?
A) ilkin xam malin keyfiyyatino nazarat metodlarinin iglonmaSI

B) xottin ad1 vo totbiq sahasi

C) xottin islonmasindo magsad vo toyinati

D) texniki toloblor vo iqtisadi gostoricilor

E) xotto nozarat vo qobul gaydalari

299) Sual:istonilon xattin togkilindo neco osas kompleks avadanliq olur?
A)S.
B) 1.
C) 2.
D)3
E) 4.

300) Sual:ilkin xammala qoyulan tolablor layiholondirmanin hansi senadlorinde gostarmolidir?
A) texniki tolablords :

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifdo;

E) texnoloji layihalondirmads;

301) Sual:istismar materiallarina qoyulan toloblora layihalondirmoenin hansi sonadlorindo géstarmalidir?
A) texniki toloblordo/;

B) texniki layihoalondirmods/:

C) eskiz layihalondirmado/:

D) texniki tapsiriqda/:

E) texnoloji layihalondirmads/:



302) Sual:Layihodon ovvalki axtariglarin naticolorinin analizi layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmada:

B) texniki layihalondirmado;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toloblords;

E) texniki tapsiriqda;

303) Sual: Xottin torkib hissolorinin tayinati layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmado;

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihoalondirmada;

D) texniki toklifdo;

E) texniki tapsirigda

304) Sual: Xottin torkib hissolorinin adlar1 layihalondirmanin hansi sanadlorinds géstormolidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihslondirmado;

C) eskiz layihoslondirmado;

D) texniki toklifdos;

E) texnoloji layihalondirmads;

305) Sual:Xottin torkib hissalorine qoyulan konstruktiv toloblar layiholondirmonin hansi sonadlorinde gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmada

C) eskiz layihalondirmada

D) texniki toklifdo

E) texnoloji layihalondirmada

306) Sual:Texnoloji proseslarin strukturunun nazari asaslandirilmasi mosalasi layihslondirmanin hansi sanadlarinds gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmada:



B) texniki layihalondirmads;
C) eskiz layihalondirmads;
D) texniki toloblordo;

E) texniki tapsiriqda;

307) Sual:Mexaniki yeyilmo no vaxt bas verir?

A) iki sothin bir-birino nozoran siiziilmasi zamani:

B) giymat va istigamot doyison zarba qiivvasing tosir etdikdo;
C) iki sathin birlikds siiziilmosi zamani,

D) iki sothin bir-biri ilo gériismodon horokoti zamant;

E) iki sothin bir-birina sixi1lmas1 zamani;

308) Sual:Masinlarin isosalinmasi hans1t mexanizimlor torofindo hoyata kegirilir
A) idars etmo mexanizmlori:

B) harokat monbayi torafinden

C) otiirticii mexanizimlor torafindon

D) tonzimlomo qurgusu torafindon

E) islok iizvii torofindon

309) Sual: Avtomatlasdirma doracasina gora texnoloji masinlar3 nec¢o qrupa bolntirlor
A)6
B) 3
0)2
D) 4
E)S5

310) Sual:Asagida gostorilonlordon hansi texniki tapsirigin bolmosine aid deyil?
A) texnoloji proseslorin parametrlorinin nozori asaslandirilmasi:

B) xottin ad1 va totbiq sahosi;

C) xattin islonmoasinds magsad va toyinati;

D) texniki toloblor va iqtisadi gostaricilar;



E) xotto nozarst vo qobul gaydalart ;

311) Sual:Asagida gostorilonlordon hansi texniki tapsirigin bolmosine aid deyil?
A) biitiin nov layiho sonadlorine baxilmasi zamani gorarlarin analizi:

B) xottin ad1 va totbiq sahasi;

C) xattin islonmasinds magsad va toyinati;

D) texniki toloblor vo iqtisadi gostaricilor;

E) xotto nazarat vo qobul gaydalart ;

312) Sual:Asagida gostorilonlordon hansi texoloji layiholondirma masalslorine aid deyil?
A) kinematik hesabatlarin aparilmasi:

B) texnoloji proseslorin parametrlorinin eksperimental asaslandirilmasi;

C) texnoloji proseslarin parametrlarinin nazari asaslandirilmast;

D) ilkin xam malin keyfiyyatine nozarat metodlarinin islonmasi;

E) hazir mohsulun keyfiyyatina nozarst metodlarinin islonmasi;

313) Sual:Texnoloji proseslorin parametrlorinin nozori asaslandirilmasi masalosi layihalondirmanin hansi sonadlorinde gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmada:

B) texniki layihalondirmado;

C) eskiz layihoalondirmada;

D) texniki toloblords;

E) texniki tapsiriqda;

314) Sual:Yiiksok somarali texnoloji xatlorin yaradilmasi tigiin birinci problem nadon ibaratdir?
A) texnoloji sistemin yaradilmasi:

B) istismar1 zamani1 miiayyan soviyyanin saxlanilmast;

C) sistemin inkisaf etdirilmosi;

D) sistemin inkisaf etdirilmasi, sistemin yaradilmas;

E) sistemin yaradilmasi, istismar zamani miioyyon saviyyonin saxlanilmasi;

315) Sual:Yiiksok somarali texnoloji xotlorin yaradilmasi iigiin {i¢lincli problem nodon ibaratdir?



A) Sistemin yaradilmasi, istismar zamani miioyyon soviyyonin saxlanilmasi
B) Texnoloji sistemin yaradilmasi

C) Istismar zamani miloyyon soviyyanin saxlanilmasi

D) sistemin inkisaf etdirilmosi

E) Sistemin inkisaf etdirilmaosi, sistemin yaradilmasi

316) Sual:Yiiksok somarali texnoloji xotlorin yaradilmasi ii¢iin ne¢o problemin sistemli aparilmasini tolob edir?
A) Ugc:

B) bir;

C) iki;

D) dord;

E) bes;

317) Sual: Xottin istismar soraiti layiholondirmonin hansi sonoadlorindo gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifdo;

E) texnoloji layihalondirmads;

318) Sual: Xottin patent tomizliyino qoyulan tolablor layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormolidir?
A) Texnoloji layihalondirmada

B) Texniki layiholondirmoado

C) Eskiz layihoslondirmado

D) Texniki toklifdo

E) texniki tapsiriqda

319) Sual: Xottin uzundmiirliilitylina qoyulan talablor layiholondirmonin hansi sonadlorinds gostormalidir?
A) texnoloji layihalondirmads;

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;



D) texniki toklifdo;
E) texniki tapsirigda

320) Sual: Xottin tomirino qoyulan toloblor layihoalondirmonin hansi sanadlorindo gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifdos;

E) texnoloji layihalondirmads;

321) Sual:Xottin estetikliyino qoyulan toloblor layiholondirmonin hansi sanadlorinde gostormolidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifdo;

E) texnoloji layihalondirmads;

322) Sual:Xottin isdon dayanmadan islomasina qoyulan talablor layihslondirmanin hansi sanadlarinds gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifdo;

E) texnoloji layihalondirmads;

323) Sual: Xottin qorunmasina qoyulan toloblor layihslondirmonin hansi sonadlorinde gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihoalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifdo;

E) texnoloji layiholondirmado;



324) Sual: Xottin tomirs yararligina qoyulan toloblor layihalondirmonin hansi sonoadlorinde gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihoalondirmads;

D) texniki toklifdo;

E) texnoloji layiholondirmado;

325) Sual: Xottin texniki xidmatina qoyulan talablor layiholondirmonin hansi sonadlorinda gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihalondirmads;

D) texniki toklifds;

E) texnoloji layihalondirmads;

326) Sual: Xottin erqonomikliyina qoyulan toloblor layihslondirmonin hansi sonadlorindo gostormalidir?
A) texniki tapsiriqda:

B) texniki layihalondirmads;

C) eskiz layihoslondirmado;

D) texniki toklifds;

E) texnoloji layihalondirmads;

327) Sual: Texnoloji avadanliglarin layihalondirilmasi hansi konstruktiv hollorls olagodardir?
A) is¢i prosesin fasilasizliyini artirmaqla;

B) is¢i prosesin avtomatlagdirma soviyyosini artirmagla;

C) is prosesinin asas ndqtosini artirmagla;

D) masinin texnoloji imkanlarini artirmaqla;

E) Yuxarida gostorilonlorin hamisini:

328) Sual:Layiholondirmalor zamani prognozlasdirma nalors osaslanir?
A) Yuxarida gostorilonlorin hamisini;
B) yeni ixtiranin shomiyyatino



C) yeni xattin shomiyyating
D) texniki strategiyanin moagsadino
E) masiin konstruksiyasinin prespektiv soviyyosino

329) Sual:Yeni masin istehsali li¢iin istehsalatin texniki hazirlig1 nodon ibaratdir?
A) kadrlarin hazirlanmasi

B) konustruktor sonadlorinin hazirlanmasi

C) DUIST-lerin islonmasi

D) texnoloji sonadlorin hazirlanmasi

E) Konustruktor vo texnoloji sonadlorin hazirlanmasi;

330) Sual: Masinin yeni modelinin istehsalinin monimsonilmasi zaman1 hans1 mosalalor hall edilir?
A) Yuxarida gostarilonlorin hamisini

B) miiassisonin layiha gliciine uygun mohsul buraxiligini tomin etmak

C) momulatin keyfiyystinin stabilliyini tomin etmok

D) istehsalin biitiin morhalalorindo hazirlanmanin layihadoki omok tutumunu ¢ixmaq

E) miiossisonin layiha gliciine uygun mohsul buraxdigini vo keyfiyyatinin soviyyasini tomin etmok

331) Sual:. Hans1 gostaricilor asasinda layihalondirma prosesi hoyata kegirilir?
A) Yuxarida gostarilonlorin hamisi asasinda

B) konstruktiv hesabatlar

C) texnoloji hesabatlar

D) istismar {i¢iin iglonmalor

E) eksperimentlorin naticolorino

332) Sual:Masinin layihalondirilmasi dedikdo no basa diisiiliir?
A) Yuxarida gostorilonlorin hamisinin garsiligli alagosi

B) ancaq layihalondirma

C) ancaq konstruksiya etma

D) ancaq texniki hesabat

E) ancaq layihalondirms vo konstruksiya etmok



333) Sual:Hans1 név masinqayirma mamulatlar1 vardir?
A) Yuxarida gostarilonlorin hamisi

B) detal

C) y1gim vahidlori

D) komplekt

E) kompleks

334) Sual:Texniki sonadlorin islonmoasinin hans1 morholslori vardir?
A) Yuxarida gostorilonlorin hamisi

B) layiho {icilin texniki tapsiriq islomok

C) texniki toklif islomok

D) eskiz layihoni islomok

E) texniki layihoni va is¢i czgilori islomok

335) Sual:Layihonin texniki tapsirigini islodikde hanst masalslor qoyulur?
A) Yuxarida gostarilonlorin hamisi

B) masinin yaradilmasinda mogsad

C) masinin parametrlori

D) masinin is rejimi

E) maginin is soraiti

336) Sual:Texniki toklifdo hans1 molumatlar 6z oksini tapmalidir?
A) Yuxarida gostorilonlorin hamisini

B) gabul edilmis gorarlarin texniki iqtisadi qiymatlondirilmasi

C) gobul edilmis gorarlarin etibarlilig1

D) lazim olan eksperimentlorin aparilmasini

E) layihonin hocmi va islonmasi morhalolori

337) Sual:Eskiz layihoni islodikdo son olaraq hansi masalalor hall edilir?
A) Yuxarida gostorilonlorin hamisi



B) maginin prinsipial sxemini

C) masinin is prinsipi

D) masinin tipi

E) osas y1gim vahidlorinin yerlogsmo sxemlori

338) Sual:Texniki layihani islodikdo hansi mosalalor hall edilir?
A) gostorilon masalolorin hamist hall edilir

B) Biitiin detallarin nozordo tutulmus ol¢iilori doqgiglosdirilir.

C) Biitiin detallarin formasi tasislonir.

D) Biitiin detallarin materiallar1 doqiqlosdirilir.

E) Miisahidslor vo oturtmalar toyin edilir.

339) Sual:isci cizgilorin islonmosi marhoalolorinda hans1 masalalor hall edilir?
A) Gostarilon masalalorin hamaisi hall edilir.

B) iimumi goriiniisiin cizgilori yaradilir.

C) y1&im vahidlorinin cizgilori yaradilir.

D) detallarin {izvilori hazirlanir.

E) siyah1 vo texniki sortlor hazirlanir.

340) Sual:Layiho sonadlori kompleksina nolor daxildir?
A) Gostarilonlorin hamisi

B) layihonin texniki tapsirigi

C) layihanin texniki toklifi

D) eskiz layihosi

E) texniki layiho

341) Sual:isci sonadlor kompleksina hansi konstruktor sonadlor daxildir?
A) Gostorilonlorin hamisi

B) hazirlanmagq iiciin detallarin cizgilori

C) hazirlanmagq ti¢lin y1gim vahidlorinin cizgilori

D) bilavasita detallarin siyahisi



E) texniki izahat yazisi

342) Sual:Detallarin is¢i cizgilorinds grafik olaraq noalor gostorilir?
A) Gostorilonlorin hamisi

B) proyeksiyalar

C) kasiklor

D) en kosiklor

E) proyeksiyalar vo kasiklor

343) Sual: Konstruksiyanin keyfiyyat gostoricilorinin biitiin xarakteristikalarin1 nece qrupa ayirmaq olar?
A) alt1

B) Uc

C) dord

D) iki

E) bes

344) Sual:Konstruksiyanin keyfiyyot gdstoricisinin birinci qrupuna nalor aiddir?
A) Gostarilonlorin hamisi

B) Mohsuldarliq, etibarliliq, uzunomiirliiliik

C) Avtomatlasdirma doracasi, andazo dlgiilori

D) Yerino yetirilon texnoloji prosesin fasilosizliyi

E) Giicii, F.1.9, xidmotdo sarfaliliyi

345) Sual:T-16 markali ¢irpic1 masini ne¢o seksiyadan ibarotdir.
A) -3.

B) -1

C)-2

D) -4

E) -5

346) Sual:CH-1 fasilasiz isloyon qarisdirict istehsalin hansi sahasindas totbiq edilir.



A) Eyricilik

B) toxuculuq
C) trikotaj

D) boyaq-bazok
E) tikis

347) Sual: Azorbaycan Respublikasinda asason neconci tip pambiq lifi istehsal edilir.
A) Besinci

B) birinci

C) ikinci

D) iiglincii

E) dordiincii

348) Sual:YP- tipli tomizloyici didici istehsalin hansi sahasinda totbiq edilir
A) Eyricilik

B) toxuculuq

C) trikotaj

D) boyag-bazok

E) tikis

349) Sual:UM-450-7 slayapali darayic1 masini istehsalin hansi sahasindos totbiq edilir.
A) Eyricilik

B) toxuculuq

C) trikotaj

D) boyag-bazok

E) gon-dori momulatlar

350) Sual:Ortalifli pambiq novlorinin liflori ¢iyiddon hansi ndv lifayirict masinda ayrilir?
A) misharli

B) Civli

C) Valikli



D) Lovhali
E) Civli-valikli

351) Sual:Zorif lifli pambiq noviiniin liflori ¢iyiddin hans1 masinda ayrirlar?
A) valikli

B) Civli

C) Lovhali

D) Misarl

E) Civil 16vhali

352) Sual:Bir misarin mohsuldarlig1 saatda neco kq olur?
A) .15

B)5

C) 10

D) 20

E) 25

353) Sual:Cinin is¢i kamerasinin doldurulmasinda hansi ig¢i orqani asas rolu oynayir?
A) qidalandiric

B) Ciyid darag:

C) On fartuk

D) Misar dislori

E) Araliq qati

354) Sual:Silindirik diiz disli ¢carxlarda radial qiivvo neco hesablanir?

F,-Fga,
A).

F. —iga_/F,
B)

F,-F,/ga,

0



F -Fi/sma
D)

F =F/cosa_
E)

355) Sual:Silindirik diiz disli carx 6tlirmosinds aparan disli ¢arxin bolgii ¢evrasinin diametri morkozlorarasi masafo vo 6tiirmo nisbotino goro neco
hesablanir?

d=@ +1)/a,_
A)

dy =2a_ AU +1)
B)

dy —a_ (U 1)
9

d, =2a_(U +1)
D)

d=@ +1)/2a_
E)

356) Sual:Silindirik diizdisli ¢arx o6tlirmosindoki aparan disli ¢arxin diametrini kontakt gorginliyina gors toyin etdikdo komokgi omsal no gqodor gobul
olunur?

1
a) Ka=S80PS"

1
0 K, = SBMPa

1

= 3
D) Ka—6834P2

1
E) K, =8B MPa*

357) Sual:Silindirik diizdisli ¢arx 6tiirmosini oyilma gorginliyino goro hesabladiqda diso tasir edon ayici qiivvo neco hesablanir?



F::F;a';'a_

A)

F - Fcosn
B)

F =Fesa,
0

F, =F {cosa cosa_
D)

F, = F(cos@ —cosa,)
E)

358) Sual:Silindirik ¢copdish ¢arxlarda ox boyu qiivve necs hesablanir?
F_—igB/F,
A)
Fl = FM
B)
F —F, +igf
9)
FI! =F!' —igf
D)

F,=F, +1gf
E)

359) Sual:Cop vo qosadisli carx 6tiirmasini kontakt gorginliyino goro hesabladigda komokg¢i omsal ne¢oyo borabordir?
1
K_= BMPa’
A)
1
K_— 13MPa’
B)

1
K_—33MP2®
®)



1
K —53MPD

D)
1
K_= 63MPa’
E)

360) Sual:Cop disli ¢arxlarda disin maillik bucagi ne¢o doraco olur?

—10-3 0"
A)ﬂ—Lﬂ 20

—B=15°
B) £

=18 = 25°
@) o

— I8 =35"
D) o

—0g=15°
E)ﬂ B=1

361) Sual:Qosadisli carxlarda disin maillik bucagi ne¢o doraca olur?

=15=30°
A) £

=75 40"
B) o

=30 = 45°
C) o

=35=-50°
D) £

=Ml = 35"
E) A



Planetar mexanizinda z, = 1.z, = 60 olan z, naya barabardir?

2
H
i ]
[ e a
I
5
362) Sual:.
A) 25..
B) 50
C)35
D) 30
E) 20

363) Sual:Planetar mexanizmds oxu torpanon ¢arxa na deyilir?
A) satelit:

B) giinas carxi

C) dayaq carx1

D) gapayici carx

E) gozdirici

3
364) Sual:Planetar mexanizmin qonsuluq sorti hansidir? iz

[zg +zi]l.5m% > Za
A)

(EJ‘+.ZE}S3.HE =z, + 2
B) k



{z;+23]51‘?2£ >z, —2
C) x

(z, - zi]sz}zg >z, + 2

D)

(z, —z;}s‘:’nf::-z;.—.?
E) %

365) Sual:Qobul zaman1 xammalin ¢okisi no ilo toyin olunur?
A) Torazi ilo

B) Mikroskop ilo

C) Kolba ilo

D) Dartici cihaz ilo

E) Pres qurgusu ilo

366) Sual: Anbarlara vurulmus xammalin tabii gdstoricilorinin qorunmasina cavabdeh soxs kimdir?
A) OmtoosUnas

B) Miihasib

C) Miihondis

D) Laboant

E) Operator

367) Sual:CII-140, CIIM-180, CJI-250 I masinlar1 hans1 texnoloji omosliyyatlarda istifads edilir ?
A) yenidon sarimAq

B) burulmada

C) slixtlomado

D) tro

E) toxuculuqda

368) Sual:YHM-450-M3, UHM- 450-4, YHM-14 vo sair masinlar hans1 texnoloji proseslords istifads edilir ?
A) liflori daraMagq ticiin



B) ipliyin ayrilmosi

C) ipliyin burulmasinda

D) yuksok sort sap almaqda
E) kolof almagq {igiin

369) Sual:97- ci sinif tikis masininda hansi tip sapdartict mexanizm totbiq edilmisdir.
A) yumrUglu

B) disli

C) lingli

D) disli lingli

E) yumruqlu lingli

370) Sual:Tagalag iyo nisbaton siirotlo firlanmasi noticasindo fansi proses hoyata kegirilir?
A) kolof tagalaga saRinir

B) kolof siiratlo burulur

C) kolofin keyfiyyoti artir

D) kalofin keyfiyyati azalir

E) kolofin uzunlugu artir

371) Sual:Kalofin burulmasinda mogsad nadir?
A) mohkomlik vErmok

B) liflori paralellosdirmok

C) liflari diizlondirmoak

D) liflari tomizlomok

E) liflorin yumsaldilmasi

372) Sual:Kolofin burulma doracasi dedikdo noa basa diisiiliir?
A) onun vahid uzunluGuna diison buruglarmin say1

B) uzunlugu

C) eni

D) ¢okisi



E) qalinlig1

373) Sual:Kolof hans1 mexanizmin komayi ilo tagalaga sarmir?
A) sartyict meXanizmin

B) dartic1 cihazin

C) burucu mexanizmin

D) qiric1 mexanizmin

E) buruq 6lgon cihazin

374) Sual:Pambiqdan iplik istehsalinin sonuncu moarhalasi hansi prosesdir?
A) ayirMa prosesi

B) karddarama prosesi

C) kolof istehsal1 prosesi

D) lent istehsal1 prosesi

E) xolst istehsal1 prosesi

375) Sual:ipliyin mexaniki iisulla formalasmasinda hans1 masinlardan istifads edilir?
A) tiztiklii oyrici maSinlardan

B) kolof maginlarindan

C) lent masinlarindan

D) cirpict masinlardan

E) karddarayic1 masinlardan

376) Sual:ipliyin dartilmas ii¢iin hansi cehaz istifads olunur?
A) dartic1 ceHaz

B) sixic1 valik

C) buraxilis ciitlori

D) aralig mexanizmi

E) xiisusi mexanizm

377) Sual:ipliyo méhkomlik vermak ii¢iin hansi proses hoyata kegirilir?



A) [burulma proseSi
B) oyirmo prosesi

C) dartilma prosesi
D) garisdirma prosesi
E) yumsaltma prosesi

378) Sual:Liflorin xotti sixliginin avtomatik tomizlonmasi {i¢iin lent ne¢o kegiddo dartilir?
A) iki keCiddo

B) bir ke¢iddo

C) ii¢ keciddo

D) dord keciddo

E) bes ke¢iddo

379) Sual:Lent masinlarinda buraxilisin siirati negcoya borabordir?
A) 350-500 m.doq
B) 200-350 m/doq
C) 480-550 m/doq
D) 550-650 m/doq
E) 650-750 m/doq

380) Sual:Lentin toplanmas1 vo dartilmasi prosesi no li¢iin hoyata kegirilir?
A) liflorin diizlondirilmosi iigUN

B) lentin burulmasi ti¢iin

C) lentlorin yumsaldilmasi iigiin

D) liflorin qarigdirilmasi tigiin

E) liflorin havasizlagdirilmasi tigiin

381) Sual:istehsal olunan lent nays qablasdirilir?
A) tazA

B) tagalaga

C) spula



D) patrona
E) bobino

382) Sual:Lent istehsali zamani dartic1 cehaz hansi is¢i orqanla qidalanir?
A) qgidalandirici ciitlOR

B) tazlar

C) dartici cihazla

D) tagalagla

E) spulla

383) Sual: Yumsaldici-¢irpici axin xatti ne¢o proses hoyata kegirir?
A)S
B) 1
0)2
D) 3
E) 4

384) Sual:Kolofdon sonraki texnoloji prosesds no alinir?
A) iplIK

B) kalof

C) lent

D) xolst

E) sap

385) Sual:Pambiq oyriciliyindo neco ayirmo sistemi ilo iplik istehsal edilir?
A) 3:

B) 2

)5

D)7

E) 8



386) Sual:Toxuculuq ipliklorinin higroskopikliyi hans1 xassoya aiddir?
A) fiziK1I

B) kimyav

C) mexaniki

D) kimyovi-mexaniki

E) hondosi

387) Sual:Toxuculuq materiallarinda diiz vo ziqzaqsokilli texnoloji amaliyyat hans1 masinlarda yerina yetirilir ?
A) kolof

B) ayricilik

C) darayici

D) trikotaj

E) tikis

388) Sual:Sorti olaraq 6lgiilori 10 mm-don bdyiik olanlar neco adlanir?
A) IRI

B) Xirda

C) Kigik

D) Boyiik

E) Orta

389) Sual:Konar qarisiqlar1 tomizloyon avadanliglar texnoloji proseso hansi prinsiplo qosulur?
A) Fasilosiz:

B) Fasiloli

C) Periodik

D) Tsiklik

E) Ardicil

390) Sual:Trikotaj toxunmasi hansi vahidls olgiiliir ?
A) kilogram. metr2:
B) metrlo



C) horizantal diiyunlorin say1
D) vertikal diiyiinlorin say1
E) kilogramla

391) Sual: TMM tipli toxucu masinlarinda arqag¢ sapini parganin is¢i baslangicina vurmagq {li¢iin hansi is¢i iizviidon istifado edilir.
A) lovholordon.

B) iynolordon

C) yumruglardan

D) qulagcigdan

E) disli carxlardan

392) Sual:Yunun ilkin emali zamani neca texnoloji proses hoyata kegirilir?
A)S.

B)1

02

D)3

E) 4

393) Sual:Lent masininda hans1 xatti sixliqda lent istehsal olunur?
A) 2,86-4,55 kteks:

B) 1,86-3,55 kteks

C) 3,86-5,55 kteks

D) 4,86-6,55 kteks

E) 5,86-7,55 kteks

394) Sual:ipliyin vahid uzunluguna diison buruqlarin say1 dedikdo hansi kriteriye basa diisiiliir?
A) mohsulun burulmasi:

B) mohsulun dartilmasi

C) mohsulun uzanmasi

D) mohsulun gqisalmasi

E) mohsulun méhkomliyi



395) Sual:Barabanli masinlar hansi nov qarisiqlart ayirir?
A) Xirda konar qarisig:

B) iri konar qarisig1

C) Aktiv konar qarisi8i

D) Passiv konar qaris181

E) Uzvi konar qarisig1

396) Sual:Birmokikli vo ¢oxmoakikli tikis masinlar1 hansi xii3susiyyatlorina gors forglonirlor ?
A) mokik qurgularinin sayina:

B) miiharriklorin sayma

C) saplarin ronginin sayina

D) qisa tikislorin sayina

E) tikislorinin sayina

397) Sual:97 A sinif tikis maginnida hansi tip nogletdirici mexanizm totbiq edilir.
A) lingli:

B) disli

C) yumruglu

D) zoncirli

E) yast1 gayis otlirmasi

398) Sual: Hans1 sonayedo mokik iyna isci lizvlori totbiq edilir ?
A) tikis:

B) ayirici

C) toxucu

D) boyag-bazok

E) trikotaj

399) Sual:Mohiirloms hansi texnoloji proseslari 6ziinds birlogdirir ?
A) rongloma vo otdelka:



B) kard oyricilik sistemi
C) daragl1 oyricilik sistemi
D) toxuculuq

E) hazirhiq s6baosi

400) Sual: Ag1ir qarisiqlart tomizloyon qurgular nec¢o qrupa boliiniir?
A) 2.

B) 1

03

D) 4

E)S5

401) Sual:. Fibroin zulalimn sixlifi nece ¢/ sm® -a beraberdir?

A) 1.35:
B) 1.25
C)1.32
D) 1.56
E) 1.95

402) Sual:CTb toxucu masininda hansi tip aris saplarina gorginlik veron mexanizm totbiq edilir.
A) raper tipli

B) aylac

C) differensial ayloc

D) xant tipli

E) Zultser tip

403) Sual:oris saplarinin qirilmasina nazarst edon mexanizm hansidir.
A) lamel mexanizmi:

B) arqac ¢ongali

C) batan mexanizmi



D) vurucu mexznizm
E) mal tonzimloyici

404) Sual:KB-110 kalandrlar1 istehsalin hans1 sahasinds totbiq edilir.
A) boyaq-bozok:

B) oyricilik

C) toxuculuq

D) trikotaj

E) tikis

405) Sual:1022- ci sinif tikis masinnida mokik neco yerlosmisdir.
A) iifliqi:

B) saquli

C) tfiiqi maili

D) mokik yoxdur

E) saquli maili

406) Sual:Qacaginin iylo birlikdo firlanan baglamadan geri qalmasi noticosindo hansi proses bag verir?
A) sapin sarinmas:

B) sapin dartilmasi

C) sapin burulmasi

D) sapin dolagmasi

E) sapin formalagmasi

407) Sual:Kard ayirma sisteminds yumsaltma prosesi hanst magsadle aparilir?
A) liflorin bir-birilorindon aralamagq tigiin :

B) liflori qarigdirmagq iiglin

C) liflaori yaglamagq ticiin

D) liflor1 qurutmaq {i¢iin

E) liflori nomlogdirmok iigiin



408) Sual:Zorif lifli pambiq ndviiniin liflori ¢iyiddin hanst masinda ayrirlar?
A) Valikli:

B) Civli

C) Lovhali

D) Misarli

E) Civil 16vhali

409) Sual:CH-1 fasilosiz isloyon garisdirici istehsalin hansi sahasindo totbiq edilir.
A) oyricilik:

B) toxuculuq

C) trikotaj

D) boyag-boazok

E) tikis

410) Sual:Hans: istehsalatda iitiiloyici proseslor tatbiq edilir ?
A) tikis:

B) ayirici

C) toxucu

D) darayici

E) kolof

411) Sual:Pambiq dilimlorinin sathinds olan konar garisiglar necs adlanir ?
A) Passiv:

B) Aktiv

C) Aktiv vo passiv

D) Idars olunan

E) Idaro olunmayan

412) Sual:Pambiq dilimlorinin sathinds olan konar garisiglar neco adlanir ?
A) Passiv:
B) Aktiv



C) Aktiv vo passiv
D) Idars olunan
E) Idaro olunmayan

413) Sual:Misarli masinlar hans1 név garisiglar ayirir?
A) Iri kinar qanisigr:

B) Xirda kenar qarisigi

C) Aktiv konar garisigi

D) Passiv konar qarisigi

E) Uzvi konar qarisig

414) Sual:Konar garisiqlart tomizloyon avadanliglar texnoloji proseso hansi prinsiplo qosulur?
A) Fasilosiz:

B) Fasiloli

C) Periodik

D) Tsiklik

E) Ardicil

415) Sual: Eratin zalalinin sixlifi nece of sm® -a beraberdir?

A)1,3
B) 1.0
Q)15
D) 1.6
E) 1.8

416) Sual:UM-450-7 darayict masinin slyapalarinin sothi hans1 is¢i tizvlo ortiiliir.
A) 1ynali lentlo:

B) misarli lentlo

C) tam metallik misarl lentlo

D) bicaqlarla



E) barmaglarla

417) Sual:Cirpic1 masinin nazori mohsuldarligi hansi diisturla hesablanir?
A) MN==PD60T/1000

B) Mn=PD60T/1000

C) Mn=D60T/1000

D) Mn=PDnT/1000

E) Mn=PDn60T/1000*k

418) Sual:Xolst yumsaldici-¢irpict axin xottinin hanst masininda formalagir?
A) T-16:

B) T-22

C) T-24

D) T-26

E) T-20

419) Sual:MC-5 masin1 istehsalin hans1 sahasinda totbiq edilir
A) trikotaj:

B) toxuculuq

C) ayricilik

D) boyag-bozok

E) tikis

420) Sual:Uziiklii oyirici masini ipliyin hansi iisulla formalasmasinda totbiq olunur?
A) mexaniki:

B) pnevmomexanik

C) fiziki

D) kimyavi

E) fiziki-kimyavi

421) Sual:Kard ayirma sisteminds kolof almagq ti¢iin hansi proses kegirilmalidir?



A) kolof istehl1 prosesi:

B) kard darama prosesi

C) toplama va dartilma prosesi

D) yumsaltma,qarigdirma vo ¢irpma prosesi
E) oyricilik istehsali prosesi

422) Sual: T-16 markal1 ¢irpict masini ne¢o seksiyadan ibaratdir.
A) -3:

B) -1

C)-2

D) -4

E) -5

423) Sual:Ortalifli pambiq ndvlorinin liflori ¢iyidden hansi nov lifayirict masinda ayrilir?
A) Misarli:

B) Civli

C) Valikli

D) Lovhali

E) Civli-valikli

424) Sual:Daraq oayirma sisteminds zorif lifli pambiqgdan nego teks xotti sixliginda iplik istehsal olunur?
A) 11.8-5.88

B) 14,8-9,88

C) 19,8-14,88

D) 21,8-17,88

E) 24,8-21,88

425) Sual:Kard oyirmao sisteminds orta lifli pambiqdan nego teks xotti sixliginda iplik istehsal olunur?
A) 83.3-11.8
B) 85,3-13,8
C) 88,3-15,8



D) 90,3-18,8
E) 93,3-21,8

426) Sual:Paltaryuyan masinin osas is¢i izvii asagida gostorilonlordon hansidir.
A) firlanan slindrik baraban:

B) elektrik miihorriki

C) daraq

D) govdo

E) yarim ox

427) Sual:Pambiq liflorindon iplik istehsal etmok {i¢lin ne¢o oyirma sistemi var?
A) 3:

B) 1

0)2

D)4

E)S5

428) Sual:Yeni oyrici masinlarindan alinan ipliyin dartimi ne¢oys borabordi?
A) 100-200:

B) 50-100

C) 200-300

D) 300-400

E) 400-500

429) Sual: Aparat oyirmo sistemindo ne¢o teks xotti sixliginda iplik istehsal olunur?
A) 33:3
B) 30,3
C) 36,3
D) 39,3
E) 41,3



430) Sual:UM/I-4 darayici maginin nego barabani vardir.
A) iki:

B) bir

C) i¢

D) dord

E) bes

431) Sual:UM/] — 4 darayict masinin son mohsulu nadir.
A) :toplanma vo dartilma

B) kalof

C) burulmus sap

D) xolost

E) iplik

432) Sual:Xotti sixligina gora lenti barabarlogdirmok mogsadi ilo hansi proseslor hoyata kegirilir?
A) toplanma vo dartilma:

B) toplanma

C) dartilma

D) burulma

E) sarinma

433) Sual:Toplananlarin say1 doyisdikde darimin hoddi doyigirmi?
A) doyismir :

B) doyisir

C) borabarlosir

D) azalir

E) coxalir

434) Sual:Lent iki keciddo kegirilorkon toplananlarin say1 negoyo borabordir?
A) 16-36-64.
B) 4-9-16



C) 8-18-32
D) 32-72-128
E) 64-144-156

435) Sual:Lent masini neg¢o basligli olur?
A) 1-2.

B) 3-4

C)5-6

D) 7-8

E) 9-10

436) Sual:97-A sinif tukis masininda hansi tip sap dartici mexanizm tatbiq edilir.
A) yumruqglu mexanizm:

B) carxqollu siirgii qollu mexanizm

C) dordbondli mexanizm

D) kulis mexanizmi

E) disli mexanizm]

437) Sual:697 sinif masininda nogl etdirmok tigiin hans1 mexanizmidon istifado edilir.
A) differensial mexanizm:

B) ¢arx gollu siirgii gollu mexanizm

C) dordbondli mexanizm

D) disli mexanizm

E) differensial mexanizm

438) Sual:Biitiin moisot yuyucu masinlari ne¢a tips ayrilir.
A) dord:

B) iki

C) ¢

D) bes

E) alt1



439) Sual:Yuyucu masinlarin yuyucu ¢oninin tolob olunan konstruktiv 6l¢iilorini toyin edon osas parametrlor hansilardir.
A) momulatin ¢okisi

B) Momulatin uzunlugu

C) Momulatin enliyi

D) Momulatin say1

E) Momulatin materialt

440) Sual:Valikli darayic1 masinin qidalandirma diiyiinii olan 6zligokon na {igiin totbiq edilir.
A) lif qatinin qalinligini barabor saxlamagq ii¢lin

B) masinin avtomatik isini tomin etmok ti¢lin

C) qidalandirici ¢argiva tizarinds qatin enliyi boyu barabor paylanmasini tomin etmak {i¢iin

D) qidalandirict ¢orgiva tizarinda gatin uzunlugu boyu barabar paylanmasini tomin etmak {igiin
E) Masini1 vaxta gors (yani vahid vaxt arzinds miioyyon kiitloys malik) lifli

441) Sual:Oziigokenin is tsikli ne¢o dévrden ibarotdir.
A) dord:

B) iki

C) ii¢

D) bes

E) alt1

442) Sual:Cixaric1 daraq mexanizminin daraq l6vhasi hanst materialdan hazirlanir.
A)yS8:

B) cr.45

C) ct.30

D) ct .35

E) ct.25

443) Sual: Slyapali darayict masinlarda yerlosdirilmis ¢ixarict daraq mexanizminin daraginin gedisi hansi hadlords doyisir.
A) S=26+36mm:



B) S=20+-30mm
C) S=20+25mm
D) S=28+38mm
E) S=26+30mm

444) Sual:Daragin otalot qiivvolori momenti yazilmis ifadolordon hansi ilo toyin edilir.

) M_=J%
B) l#.sual

) M =Jo
D) M =J
B) M_=J%"

445) Sual:Bas barabanin saganaginin radiusunun, saganagin qalinligina olan nisbati hansi hadlords doyisir.

T _16-20
A"

T _10:15
B) ®

T-15-18
c)"

T -10-18
D) "

T _15-20
E) ”

446) Sual:Lentayigicinin yuxari bosqabinin tam bir dovr etmasi vaxtini toyin etmak {i¢lin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur.



A) t=2x/@?

B) {=2x{m
C) i=n{m

pt=x/o
E) t=nl/a*

447) Sual:Dartic1 cihazlarda emal edilon lentin uzunlugundan 1 vo dartici lentin slindirlorinin markazlori arasindaki masafodon L asili olaraq nozarot
edilon liflor adlanir.

A) (=L:
B) (=0.5L
Q) (>L

D) ¢

E) £=0.25L

448) Sual:Dartic1 cihazlarda emal edilon liflor, lifin uzunligundan 1 vo dartic ciitiin slindirlorinin morkozlori arasindaki mosafodon L asili olaraq
nozarat edilmoyan liflor adlanir.

A) L= L
B) (>L

C) =L

D) £>0.5L
E) £<0.25L

449) Sual: AT tipli toxucu masinlarla qurasdirilmis differensial oyloclords sap mexanizmi hansi funksiyani yering yetirir.
A) navoyun aris sarinma diametrino nozarat edir:

B) oris saplaria gorginlik verir

C) navoyu dondarir

D) oxlugun harakatini tonzimlayir

E) aris saplarinin qirilmasina nozarat edir.



450) Sual:Morkozi aris ¢ongoli hansi osas funksiyani yering yetirir.
A) har bir osnokds arqac sapinin olmasina nazarat edir:

B) makiyin ugmasina nozarat edir

C) mokiyin mokik qutusunda yerlosmasino nozarat edir.

D) arqacin gorginliyino nozarat edir

E) arisin gorginliyino nozarat edir.

451) Sual:Boyag-bozok istehsalatlarinda yerino yetirilon texnoloji proseslorin mogsadi nadir.
A) parcalara standart xiisusiyyatlor, dl¢iilor vo xarici gérkom verir:

B) pazvari ronglomok

C) pazvari yumaq

D) pargalar1 6lgmok

E) parcalar1 enlotmak

452) Sual:Boyag- bozok masinlarinin standartlagsmis maksimal is¢i eni no gqodordir
A) £=2200mm:

B) (=1100mm

C) (=1300mm

D) (=1860mm

E) {=2400mm

453) Sual:Su kalandrlarinda hansi texnoloji proses yerins yetirilir.
A) parcani yumaq vo sixmag:

B) parcani1 yumaq

C) pargani sixmaq

D) parcani ronglomok

E) par¢an1 enlogdirmok

454) Sual:Boyag- bozok kalandrlarinda osas is¢i icra tizviilori hansilardir.
A) metallik vo y1gma vallar:
B) y1gma vallar



C) metallik vallar
D) vannalar
E) 6ziiy18an

455) Sual:BU - 186 xovlayicit magininin asas is¢i iizvlori hansilardir.
A) xovlayici vo oksxovlayici valiklor:

B) ancaq xovlayici valik

C) ancaq oksxovlayici valik

D) 6ziiy18an

E) iitiiloyici sotkalar

456) Sual:Trikotaj masinlar1 texnoloji gostoricilorino géra ne¢o qrupa boliintir.
A) 1gc:

B) iki

C) dord

D) bes

E) alt1

457) Sual:97-A sinif mokikli tikis masininda friksion intiqaldan bas vala harokot hansi 6tiirms ilo verilir
A) pazvari qayis:

B) disli ¢carx

C) sonsuz vint

D) yast1 gqayis

E) zoncir 6tiirmasi

458) Sual: 1022 sinif tikis masiminda bas valdan mokik valina olan 6tiirmo oadadi no godordir.
A) i=0.5

B)i=1

C)i=2

D)i=3

E)i=3,5



459) Sual:97-A sinif tikis masininda bas valdan mokik valina olan 6termo ododi no godordir.
A) [=0.5

B)i=3,5

C)i=3

D) i=2

E) i=1

460) Sual:1022 sinif tikis masiminda hans1 tip sapdartict mexanizmlor istifado edilir.
A) dordbondli ¢arx qollu mancanaqli mexanizm:

B) carx qollu siirgii qollu mexanizm

C) dordbondli mexanizm

D) doérdbandli ¢arx qollu mancanaqlt mexanizm

E) yumruglu mexanizm

461) Sual:Isin istehsal tsikilni toyin etmak ii¢iin yazilmis ifadalordan hans1 dogrudur.

.JI". =Jl‘i + fin

A)
T-: =T'.:| +i|.'|| Rl
B)

) T =Tyt

gy 2
""’._"I.-'ad+l.'.'f|

D)

E) F=rytg,
fsinistehsal tsildlni t7yin etk Gin yamlmug T.=T.+r,,, ifad7sind? T, rivi saralkterza
edir.

462) Sual:

A) Bilavasito emalA sorf olunan vaxt

B) Tsiklin konar itikilor vaxti

C) Tsikildas itkilor

D) Tomir miiddati



E) Modifikasiyaetmo vaxti

Isinistehsal tsildlni t7vin etmi?k Gein vazmlmg T,=T,+t, , ifad?and? 7, 07y zarakieriza
edir.
463) Sual:..

A) Tsiklin konar itiKilor vaxti

B) Bilavasito emala sorf olunan vaxt
C) Tsikildas itkilor

D) Tomir miiddoti

E) Modifikasiyaetma vaxti

464) Sual:Masinin isinin texnoloji tsikil miiddatini toyin etmok tigiin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.
k=¢"Ik

A) @

B) Tr=r, +7, +%, +7;

C) TT=:"-}' + 7, + T':ILL -

Py,

o) K=kt

ez fz
p =kt

03.03 Maginun i%inin tesmolofi tsildl m? dPtin t7yin etk Opiin vazilrag To=r, +7, +
T, + 1, ifadPEnd? v, 0Pyl xarakteriz? edir

465) Sual:

A) Emal monboyinin quraSdirilmast

B) Omoliyyat arasi intervali

C) Emal manbayinin itirilmasi

D) Tsiklin konar itkilori

E) Tsikldas itkilor



Mapmn iprun tesmolop sald mddebmo tevn elrmek won ywmlmg T, | o,
1. fndesingd™ &, nv'v manlden=ze sdir

466) Sual:

A) ©Omoliyyat arasi intErvali

B) Emal monboyinin quragdirilmasi

C) Emal monbayinin itirilmasi

D) Tsiklin konar itkilori

E) Tsiklds itkilor

Magimn iginin teznoloji tailal mddd?tind tPyin etm?k dcin yazilmeg T.=z, + 1, + 1, +
7. adamd? r, o'y mmaldenzy? edir

467) Sual:.

A) Emal monboyinin itlrilmosi

B) Emal monbayinin quragdirilmasi
C) Omoliyyat aras1 intervali

D) Tsiklin konar itkilori

E) Tsikldas itkilor

468) Sual: Agir qarisiqlart tutan qurgular gostorilon nogliyyat vasitolorindon hansinda qurasdirilir?
A) pnevmatik naqgliyyat qurgularinda

B) Vintli konveyerdo

C) Vintli transportyorda

D) Elevatorda

E) Estakadalarda

469) Sual:Mokiyin dozgahin bir torafindon o biri torafine kegmasina no komok edir?
A) rapira

B) lamel

C) saygac

D) vurucu mexanizm



E) mal val

470) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin ikincisi hansidir?
A) Tak liflorin ipliyin formalagmasi zonasina naql etdirilmasi

B) tok liflarin toplanmasi

C) tok liflorin dartilmasi

D) liflorin burulmast

E) liflorin sarinmasi

471) Sual:lysiz oyirmonin osasan ne¢d ndvii vardir?
A)S
B) 1
0)2
D)3
E)4

472) Sual:Stamk-2 peclori no mogsadls totbiq olunur?
A) havani qizdirmaq

B) Havani sorinlogdirmok

C) Havani tomizlomok

D) Havani sovurmaq

E) Havani kiiloklomok

473) Sual:Texnoloji sxemin III variantda xam pambigin hansi1 névlorinin emali nozords tutulur?
A) I va Il nov al ils y1g1lmis:

B) I vo II n6v masinla y1gilmas;

C) I va IV masinla y181lmus;

D) III vo IV nov al ils y1g1lmas ;

E) Masinla y1gilmis gorzokli xam pambigin;

474) Sual:Misarli pambiq zavodlarinin texnoloji sxemi neco variantda aparilir?



A) 3:
B) 5;
O 7,
D) 9;
E) 10;

475) Sual:Zavodun istehsal giicilinii toyin edorkon bir misarin mohsuldarligi ne¢o kq mis/saat gotiiriiliir?
A) 15--17

B) 5-7

C) 8-10

D) 12-14

E) 18-20

476) Sual:Seperatorun elektrik miihorrikinin giicli ne¢o kVt-dir?
A) 7.0

B) 2,8

C)4,5

D) 10,0

E) 28,0

477) Sual:SC- 02 masininda qidalandirici valiklorin dévrlor say1 noyin vasitosilo tonzimlonir?
A) Impulslu Variatorun

B) Civli barabanlarin

C) Setkanin

D) Bosluq klapanin

E) Konveyerin

478) Sual:RX-1 masiminda misarl barabanin diametri ne¢co mm olur?
A) 480::
B) 300;
C) 380;



D) 400;
E) 500;

479) Sual:RX tokrar emal masinin gostorilon aqreqat vo axin xotlorindon hansinda totbiq edilir?
A) LP--1S

B) UXK

C) PLPXVM

D) GA-12M

E) OXP-3

480) Sual:oris sap1 parcanin hansi istigamating diiziilmiisdiir?
A) Uzununa

B) enino

C) hiindiirliiytino

D) qalinligina

E) diaqonalina

481) Sual: Argac sapinin pargaya salinmasi ti¢iin hans1 omoliyyat bas vermolidir?
A) Osnak amolo golmalidir

B) oris sap1 qirilmalidir

C) argac sap1 qirtlmalidir

D) dozgah dayanmalidir

E) dozgah yaglanmalidir

482) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin ii¢iinciisii hansidir?
A) Liflorin tolob olunan xatti sixliga qodor toplanmasi

B) liflorin tok-tok ayrilmasi

C) liflorin diskretlogmosi

D) liflorin toplanmasi

E) liflorin dartilmasi



483) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin dordiinciisii hansidir?
A) Formalagmis ipliyin burulmasi

B) formalagmis ipliyin dartilmasi

C) formalasmis ipliyin toplanmasi

D) formalasmais ipliyin diskretlogmosi

E) formalagmis ipliyin sarinmasi

484) Sual:lysiz oyirmo sistemindo neg¢o texnoloji proses hoyata kegirilir?
A) 4:
B) 1;
C) 2;
D) 3;
E) 5;

485) Sual:lysiz oyirmo sisteminda hayata kegirilon texnoloji prosesin birincisi hansidir?
A) Liflorin diskretlogsmasi

B) liflorin toplanmasi

C) liflorin dartilmast

D) liflorin burulmasi

E) liflorin sarinmasi

486) Sual:Seperatorun elektrik miihorrikinin giicii nego kVt-dir?
A) 7.0

B) 2,8

C)4,5

D) 10,0

E) 28,0

487) Sual:Pambiq zavodlarinin texnoloji prosesinds axin xatlori hansi sexdo qurasdirilir?
A) Tomizloyici sexda
B) Quruducu sexdo.



C) Misar sexindo.
D) Cin sexindo.
E) Linter sexindo.

488) Sual: Axin xottinin totbiqi ilo sexdo hansi qurgularin isi ixtisara salinir?
A) Seperatorun.

B) Iri zibil tomizlayici masinin.

C) Xirda zibil tomizloyiici maginin.

D) Elevatorun.

E) Vintli konveyerin

489) Sual:Iri qarisiglar tomizloyan RX-1 masminda ne¢o adod misarli baraban olur?
A) 8.
B) 2
O)3.
D) 4.
E) 5.

490) Sual:RX-1 masininda misarli barabanin firlanma tezliyi ne¢s doq -1 olur?
A) 380;
B) 200;
C) 250;
D) 280
E) 350;

491) Sual:Orta lifli pambiq ndviiniin liflori ¢iyiddon hansi markali masinlarda ayrilir?
A) DP -- 130

B) SO

C)5LP

D) SBS

E) DP



492) Sual:Pambiqdan lif ¢iximi1 ne¢o faiz olur?
A) 35.

B) 25

C)45

D) 50

E) 55

493) Sual:DP-130 misarli cin masinlarinda nec¢o odod kolosnik olur?
A) 131.
B) 110
C) 120
D) 141
E) 150

494) Sual:Misarli cin masinlarinda ¢iyid daragiin vozifasi nadon ibaratdir ?
A) lif ¢iximini tonzimlomokdon

B) Pamb1g1 yumsaltmaqdan

C) Pambig1 tomizlomokdon

D) Lifin nomliyini tonzimlomokdon

E) Ulyukun miqdarin1 azaltmaqdan

495) Sual:Misarl1 cin masinlarinda misarlarin diametri nege mm olur?
A) 320.
B) 280
C) 300
D) 340
E) 360

496) Sual:Pambiq liflorinin mohkamliyi ne¢a sN olur?
A) 2.0---5.0



B) 1.0-3.0
C) 5.0-10.0
D) 10.0-15.0
E) 20.0-25.0

497) Sual:Zorif lifli pambiq ndviiniin liflori ¢iyiddon hansi hissalorin qarsiligli tosiri naticosinds ayrilir?
A) ¢iyid daragi vo Onliiyiin

B) valikls 6nliiyiin

C) Valikls torpanmaz bigagin

D) kolosnik soboka ilo ¢iyid daragi

E) ¢iyid darag: vo valikhi

498) Sual:Cin masinlarinin misarlarindaki dislirin say1 neco olur?
A) 360.

B) 280

C) 300

D) 320

E) 340

499) Sual:Cin masinlarinda misarl silindrin doyisdirilmo miiddati neco saatdir?
A) 48%*

B) 36

C) 42

D) 54

E) 60

500) Sual:Linter maginlarinda silindrin doyisdirilmo miiddati neco saatdir?
A) 32=

B) 40

C) 48

D) 54



E) 60

501) Sual:Cin maginlarinda misarl silindrin firlanma tezliyi neco dog-1?
A) 730:

B) 600

C) 630

D) 700

E) 780

502) Sual:Misar dislorindon lintin ayirilmasi ticlin havanin siirati neco m/s toskil edir?
A) 65---75

B) 35-45

C) 45-55

D) 55-65

E) 75-85

503) Sual:Misarl lifayirict masinlarin nozori mohsuldarligi hansi diistyr ilo hesablanir?

P 10010
A) £
P 6z
1000z
B)
oo &
C) 100
p_
D) &0
P {100

E) B



504) Sual:Cin misarlarinda misarli valin diametri ne¢co mm olur?
A) 61,8:

B) 61,0

C) 62,0

D) 63,0

E) 64,0

505) Sual:Bu vaxta godor toxucu maginlarinin konstruksiyalarinin inkisafinin ne¢o morholosi olmusdur.
A) lg.

B) bir

C) iki

D) dord

E) bes

506) Sual:Kslof maginlarinda yerins yetirilon texnoloji prosesin mahiyyati nadon ibaratdir.
A) tolob olunan qalinligda kolof almagq:

B) xolost almaq

C) lenta almaq

D) burulmus sap almaq

E) didilmis pambiq almaq

507) Sual:M-150-2 tokrar sartyict masini istehsalin hansi sahasinds totbiq edilir.
A) toxuculuq:

B) oyrigilik;

C) trikotaj;

D) tikis;

E) boyag-bazaok;

508) Sual:P- 260-3 kolof masininda dartici cihazi neg¢o slindirlidir.

A) 1c:
B) bes



C) dord
D) iki+
E) alt1

509) Sual:Platt firmasinin dartici cihazi nega slindirlidir.
A) lc:

B) iki

C) bes

D) dord

E) alt1

510) Sual:Texnoloji sistemlarin birdon-birs isdon dayanmalarinin sobablorini gostorin

A) ilkin xam malin parametlorinin

B) sexds mikloklimatin doyismasi.

C) xidmat edan personal texnoloji intizami kobud pozduqda.

D) ilkin xam malin parametrlorinin normadan artiq meyillondikdae.

E) sexdo mikroklimat doyisdikdo vo xidmot edon personal texnoloji intizami kobud pozduqda.

511) Sual:Elementlorinin etibarlilig1 ardicil birlosdirilmis texnoloji sistemin isdon dayanmadan islomosi ehtimali {i¢iin yazilmis ifadonin hansi
dogrudur.

A) |».sual
B) |#.sual
Q) |#.sual
D) |».sual

E)] |».sual

512) Sual; l-sual
A) totbiq edilon 6tlirmalarin ndviinii
B) texnoloji sistemin alt sistemlorinin sayini



C) texnoloji sistemin tonzimloyon qurgularin sayini
D) texnoloji sistemdas totbiq edilon elektrik mithorriklor sayini
E) totbiq edilon 6tlirmalorin sayini

513) Sual:Texnoloji sistemlorin todricon isdon dayanmalarin sobablorini gostorin

A) proseslorin tonzimlonmasi pozulduqda, istilik miibadilasi aparatlarinin sothlarinds ¢okiintiilor y181ldigda, masinin is¢i tizviilarinds texnoloji
tullantilar y1gildiqda:

B) proseslorin tonzimlonmasi pozulduqda

C) istilik miibadilasi aparatlarinin sathlorinds ¢okiintiilor y1gildiqda

D) is¢i tizviilords texnoloji tullantilar y1gildigda

E) proseslorin tonzimlonmasi pozulduqda vo is¢i lizviilordo texnoloji tullantilar yi1gildigda

514) Sual:Etibarliligin artirilmasi amsali tigiin yazilmis ifadoenin hansi dogrudur?

A) lesual
B) lesual
Q) lesual
D) lesual

E) . sual

515) Sual:Barabanli masinlar hans1 név qarisiglart ayirir? (Stirat 07.10.2015 16:14:22)
A) Xirda konar qarisig:

B) iri konar qarisig1

C) Aktiv konar qarisi8i

D) Passiv konar qaris181

E) Uzvi konar qarisig

516) Sual:Konar garisiqlart tomizloyon avadanliglar texnoloji prosesa hansi prinsiplo qosulur? (Siirat 07.10.2015 16:14:28)
A) Fasilosiz:
B) Fasiloli



C) Periodik
D) Tsiklik
E) Ardicil

517) Sual:Kolof masinlarindan mohsul ne¢o kegiddo alinir? (Siirat 07.10.2015 16:14:37)

A) 1 vo yaxud 2 kecidda:
B) 1 kegiddo
C) 2 keciddo
D) 3 kegiddo
E) 4 kecidda

I

2

fy

518) Sual:itoloyicinin siiratinin maksimal qiymati hans1 voziyyotds almacaq?
A) 2:

B)O

01

D)1va3

E)4

I

fy

519) Sual:Itoloyicinin maksimal yerdoyismasi hansi voziyyotds alinacaq?
A) 4:
B)0




O)1
D)1va3
E)2

520) Sual:iraliloyon italoyicili yumruglu mexanizmin italayicisinin 1 voziyyetindonki s yerdoyismasi noyo barabordir?

521) Sual:Iraliloyen itolayicili yumruqglu mexanizmin itoloyicisinin 3 voziyyatindenki s yerdoyismasi noya barabordir?

vu EA)
A)
B) 0

!

—w -

C) “

T

|V




522) Sual:iraliloyan italoyicili yumruglu mexanizmin itolayicisinin 4 vaziyystindonki s yerdoyismosi noys borabordir?
i

_ﬂu 'ﬁﬁ
A) 4
B)0

bl
b

523) Sual:Iraliloyan italayicili yumruqlu mexanizmin italoyicisinin 2 voziyyatindenki s yerdoyismasi noys borabordir?
£r::l; o2
A) 4

i u

I

fa

¥

"

I

fa




i 2
c) 32

iﬂu'f’ﬁ
D) ¢

T .;::'
F) 32

524) Sual:OB-8 tipli trikotaj masinin 16vhe mexanizminin sorbastlik doracesini toyin etmak li¢iin yazilmis ifadodon hansi1 dogrudur.
A) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1:

B) W= 6 n+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

D) W= 6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

E) W= 6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1

525) Sual:OB-8 tipli trikotaj masinin qulagciq mexanizminin sarbastlik doracasini toyin etmok {igiin yazilmis ifadodon hansi dogrudur
A) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1:

B) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W= 6 nt+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

D) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

E) W= 6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

526) Sual:PK- 12 II tip xizoys horokot bag valdan hans1 mexanizmls verilir.
A) disli mexanizm:

B) lingli mexanizm

C) yumruglu mexanizm

D) planetar mexanizm

E) elastik bondli mexanizm

527) Sual: AT tipli toxucu masininin batan mexanizminin sorbastlik doracasini toyin etmok ii¢lin yazilmis ifadodon hansi1 dogrudur.



A) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1:
B) W= 6 n+5P5-4P4-3P3-2P2-P1
C) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

D) W= 6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1
E) W= 6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1

528) Sual:Culki avtomatinin slindrinin diametri Ds qifilin uzunlugu Lq olarsa onda nomralayici sistemlorin sayini toyin etmok {i¢iin yazilmis
ifadonin hanst dogrudur.

e
A) g
q=i5
B) ¢
g:‘ﬂ-zﬁ
o Us
gzz?is
D) ¢
_or
E)g_@s

529) Sual:Sap darticinin gozliiytline daxil olan sap1 gorginliyi Pgir, olduqda gozliikden ¢ixdiqda garginlik P¢ix olarsa onda sapin gozliiyiine giron
golunda goarginliyi tayin etmak iiclin yazilmis ifadodon hans1 dogrudur.

= g
gy P =8 1P

RN

P _=p [
B) e E]
P =P [§"
C) £ ER]
=F "



=P 1

E) g!?" Ec]

530) Sual:OB-8 tipli trikotaj masinin press mexanizminin sarbastlik doeracasini tayin etmak ti¢iin yazilmis ifadoedon hansi dogrudur.
A) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1:

B) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

D) W= 6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

E) W= 6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1

531) Sual:OB-2 tipli trikotaj masininin iyna mexanizmindoki yumrugun sathinds amalagolon kontakt garginliyini tayin etmak ligiin yazilan ifadedon
hans1 dogrudur.

a, =0,418 =
A) Ef’"?
I
a, =0418 g
B) Ve
2,
a, =0418
0 Ve
K v
a, =0418 |
D) 9
o, =0418 [Yn 9
Eé‘?"
E) B

532) Sual:OB-2 tipli trikotaj masininin press mexanizmindaki yumrugun sathinds oamologalon kontakt gorginliyini toyin etmok li¢iin yazilan ifadedon
hans1 dogrudur.



E
A) B q
E
a, =04138 chi i
B) Ve
.
a, =0418
) Vg
K v
a, =0418 |
D) 9
o, =0418 [Yn 9
E
E) il

533) Sual:I tip remizqaldirict xizoys horokat neco verilir.
A) foza lingli mexanizmdoan:

B) disli mexanizmdon

C) yumruglu mexanizmdon

D) yast1 lingli mexanizmdon

E) disli yumruglu mexanizmldon

534) Sual:Lamelsiz oris gozloyici mexanizmin asas is¢i iizvii nadir
A) qalevlor:

B) remizlor

C) batanin baglig1

D) batanin brusu

E) istigamotlondirici ¢ubuq

535) Sual:Diski mohkomliys hesabladiqda radial , toxunan normal gorginliklori oldugda diskin méhkomlik sorti {iclin yazilmig



536) Sual:Valiklorin barabanla birlikds barabanin oxu otrafinda firlanma hesabina valiklorin kiitlasinin (mB) morkezdonqagma otalst qlivvesini toyin
etmok {i¢iin yazilmis ifadonin hansi1 dogrudur

2 D
J=m gl

[

A)

J =m, £ @’
B) 2

J=m D a’
C)

J=m, D @,
D)

2

E) J=m, D @,

537) Sual:Trikotaj masininda iynonin qarmaginin qalinligt d, I6vhonin galinlig1 P, iyns ilo 16vhe arasindaki ara boslugu x olsa, onda iyns addimint T
toyin etmok ii¢iin yazilmis ifadonin hansi dogrudur.

A) T=d +p+2x:
B) T=d-P-2x
C) T=d +P-2x
D) T=d-ptx
E) T=d+P +x

538) Sual:Vintli preslorde uzunlugu olan vints xeyirli miiqavimat qiivvasi P, burucu moment M tosir etdikds vintin uzununa ayilmads sortliyini toyin



etmok ticlin yazilmis ifadonin hanst dogrudur.

g E4ap? + ;

A) 2

5. F.p? +md? s

B) 2o
P—.p? +mf?
EJ = '
C) S

5 B4 Jp? —mhe? P

D) o

5 B4 p? bt ? s

E) 25

‘fﬂ

539) Sual:Detallarda yaranan malum normal va toxunan garginliklorine gors ehtiyat amsallart malum oldugda, detalin méhkamlik amsali n {igiin
yazilmig ifadonin hansi dogrudur.

X
H= [ 5

A) afie A



4
n= L

E) qllni +9@f

540) Sual:Asagida gostorilon omoliyyatlardan hans1 komoke¢i omoliyyat adlanir.
A) emal edilon cismi doyismoyan:

B) emal edilon cismin uzunlugunu doyison

C) emal edilon cismin enliyini doyison

D) emal edilon cismin galinligini doyison

E) emal edilon cismin strukturunu doyison

541) Sual:Masinlarin layihslondirilmasi tigiin ilkin verilon no olmalidir.
A) texniki tapsiriq:

B) texniki toklif

C) eskiz layihasi

D) texniki layiho

E) is¢i konstruktor sonadi

542) Sual: AT tipli toxucu masiminin batan mexanizminin sorbastlik doracasini toyin etmok {ii¢iin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.
A) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1:

B) W= 6 n+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

D) W= 6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

E) W= 6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1

543) Sual:OB-8 tipli trikotaj masinin iyns mexanizminin sorbastlik doracosini toyin etmok {i¢iin yazilmis ifadodon hansi dogrudur.
A) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1:

B) W= 6 n+5P5-4P4-3P3-2P2-P1

C) W= 6 n-5P5-4P4-3P3-2P2-P1

D) W= 6 n-5P5-4P4 +3P3-2P2-P1

E) W= 6 n-5P5-4P4-3P3+ 2P2-P1



544) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinlarda oyirici basliglarin arasindaki masafo ne¢go mm olur?
A) 120.

B) 80

C) 100

D) 140

E) 160

545) Sual:oyirici maginlardan alinan iplik baglamasinin kiitlasi ne¢o kq olur?
A) 2.

B)1

03

D) 4

E)S

546) Sual:oyirici masinda ne¢a omoliyyat aparilir?
A) 3.
B) 7
C)6
D)5
E) 4

547) Sual:Pambiq oyiriciliyindo ne¢o ayirmo sistemi ilo iplik istehsal adilir?
A) 3.

B) 2

(O]

D)7

E) 8

548) Sual:lysiz oyirmo sisteminda neg¢o texnoloji proses hoyata kegirilir?
A) 4.



B) 1
C)2
D)3
E)5

549) Sual:lysiz oyirmonin osasan ne¢d ndvii vardir?
A) 4.

B) 1

02

D)3

E)5

550) Sual:Pambiq oyiriciliyi miiossisolorindo orta xotti sixliga malik iplik istehsalinda hansi markali maginlar totbiq olunur?
A)JI-51-2

B) IT- 182

C) b1 — 200, ITIIM - 120

D) IIK - 100

E) AIT - 130

551) Sual:Iysyz oyirmadas tatbiq olunan ITIIM — 120 masinin qurulusu necadir?
A) 2 torofli, hor birinds 40 oyirici kameralL1 oLmaqlLa

B) 1 torafli, 40 oyirici kamerali, 5 seksiyali

C) 1 torafli, 20 ayirici kamerali, 5 seksiyali

D) 2 torofli, 20 ayirici kamerali, 10 seksiyal

E) 2 torafli, 40 oyirici kameral

552) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda istehsal olunan ipliyin vahid uzunluguna diison burumlarinin say1 ne¢adir?
A) 500 - 1500

B) 100-900

C) 300-1200

D) 700-1700



E) 900-1900

553) Sual:istehsal olunan ipliyin xotti sixlig1 ne¢o teks-dir?
A) 20 -50

B) 5-30

C) 10-40

D) 30-60

E) 40-70

554) Sual:Pnevmomexaniki oyirici masinin dartimi negodir?
A) 70 - 200

B) 60-180

C) 80-220

D) 100-240

E) 120-260

555) Sual:RX-1 masiminda sotkali barabanin diametri ne¢go mm olur?
A) 300.

B) 200

C) 250

D) 350

E) 400

556) Sual:RX-1 masininda sotkali1 barabanin firlanma tezliyi ne¢s dag-1 olur?
A) 1000.

B) 500

C) 600

D) 700

E) 800

557) Sual:RX-1 masiinda zibil snekinin diametri nego mm olur?



A) 320.
B) 250
C) 280
D) 300
E) 350

558) Sual:Universal pambiqtomizloyici aqreqatin markasi nadir?
A)UXK

B) LPS-4

C) USX

D) LKM

E) UTP

559) Sual:UXK universal aqreqati pambiq zavodunun hansi sexindo totbiq edilir?
A) tomizlayici sexda

B) Uqar sexinds

C) Pres sexindo

D) Cin sexindo

E) Linter sexindo

560) Sual:UXK aqreqatinda hansi proses hoyata kegiriilir?
A) ir1 vo xirda qarisiglardan tomizlomo

B) Iri qarisiqlardan tomizloma

C) Xirda garisiglardan tomizloma

D) Qurutma

E) Qurutma-tomizlomo

561) Sual:Pnevmomexanik maginlardan alinan iplik bobino hansi iisulla sarinir?
A) Charpaz

B) fasonlu

C) paralel



D) maili
E) dalgali

562) Sual:lysiz ayirmo prosesinda sap hansi iisulla formalagir?
A) Pnevmomexaniki

B) mexaniki

C) yarimmexaniki

D) elektromexanik

E) hidrovlik

563) Sual:oris sapint dozgahin boyu istigamatinds hansi is¢i orqani ¢akir?
A) hazir m al vali

B) remizalar

C) batan

D) bas val

E) lamellor

564) Sual:Mokiyin dozgahin bir torafindon o biri torofino ke¢mosino no komok edir?
A) vurucu mexanizM

B) lamel

C) saygac

D) mal vali

E) rapira

565) Sual:Remizalarin yerinin doyismasi naticosinds no amolo golir?
A) asnak amolo golir:

B) parka formalagir

C) argac sap1 salinir

D) aris sap1 sarinir

E) argac sap1 sarinir



566) Sual:Par¢anin formalagsmasinda lamellor hansi rolu oynayir?
A) oris sapimin qirilmasini bildirir:

B) argac sapinin qirilmasini bildirir

C) oris sapimin qurtarmasini bildirir

D) oris sapinin qurtarmasini bildirir

E) orig vo argac sapina nozarot edir

567) Sual: Argac sapinin qoyulmasi ii¢lin nodon istifado edilir?
A) mokikdon:

B) lameldon

C) batandan

D) bas valdan

E) vurucu mexanizmdon

568) Sual: Argac sapinin pargaya salinmasi tigiin hans1 omoliyyat bas vermalidir?
A) asnak amolo golmalidir :

B) oris sap1 qirilmalidir

C) argac sap1 qirtlmalidir

D) dozgah dayanmalidir

E) dozgah yaglanmalidir

569) Sual:oris sap1 hansi is¢i orqgandar agilir?
A) navoydan:

B) batandan

C) lameldon

D) vurucu mexanizmdon

E) hazir mal valindan

570) Sual:Zavodun istehsal giiciinii toyin edarken islok cin masinlarinin say1 ne¢o odod gotiiriiliir? (
A) 3:
B)5



Q)7
D)9
E) 12

571) Sual:Seperator hans1 sexdo quragdirilir?
A) tomizloyici sexda:

B) uqgar sexinda

C) linter sexindo

D) toxumluq ¢iyid emali sexindo

E) misar sexindo

572) Sual:Xolstun vahid sahosino diison desmolorin say1 neco adlandirilir?
A) desmo sixhigi:

B) desmo bucagi

C) desma tezliyi

D) bigmo

E) tikmo

573) Sual:Desilma sixli81 hansi diistur ilo toyin edilir?
A) P=KLE

B) P=kf

C) P=kfa

D) P=svh

E) P=kef

574) Sual:iyno desmo masinlarinin mohsuldarlig1 neco toyin edilir?
A) P=nl60KFv/1000

B) P=nl60kfy

C) P=nl60k

D) P=60kfy/1000

E) P=120nl



575) Sual: ANK — 100 — 1 agreqatininistehsal siirati neco m/doq olur?
A) 3-3.5 m/DOQ

B) 5 m/doq

C) 8 m/doq

D) 10-12 m/daq

E) 2 m/doq

576) Sual: ANK — 100 — 1 agreqatinin faydali vaxt omsali ne¢odir?
A) 0.7--0.75

B) 0.1-0.2

C) 0.2-0.6

D) 0.8-0.85

E) 0.85-0.95

577) Sual: ANK — 100 — 1 qurgusunda hopdurulma siirati neco m/doq — dir?
A) 2-3 m/dosl

B) 12 m/doq

C) 8-10 m/doq

D) 25-30 m/doq

E) 15-20 m/doq

578) Sual: ANK — 100 — 1 agreqatinda ucluglu qurutma masini ne¢o bélmadon ibarotdir?
A) 2:

B) 8

OS5

D)7

E) 12

579) Sual: ANK — 100 — 1 agreqatinda ucluglu qurutma masininda I bélmonin uzunlugu ns qodordir?
A)2.5M



B) 8 m
C)4m
D)3 m
E)1.5m

580) Sual:Barabanli quruducu masinda polotnonun horokat siirati hansi diisturla toyin edilir?
A) =1008/ Tl"__

= S/ [(T; — 7. g60]
gy V=10005 [(T; — ) g60,

C) V=100QS / W
py P=100Q /.

g V=100S/ QW

581) Sual:MB - 220 — BB masininda is¢i vallarin xatti siirati neco m/doq — dir?
A) 0.6-6 m/DOQ

B) 10-12 m/daq

C) 0.1-0.5 m/doq

D) 220-230 m/doq

E) 330-450 m/doq

582) Sual:MB — 220 — BB masin1 yarimfabrikatlar1 hans1 sixliga qodor emal edo bilor?
200 q/m’
N
B) £04 m
c) 304 m
p) 40 ¢ m’

) 120g m

583) Sual:Kag1z diizaltms tisulunda xammal kimi hans1 uzunluglu ayirilmalordaen istifads olunur?



A) 2-6 mm:
B) 12-25 mm
C) Im

D) 0.5-1m
E) 10-50 sm

584) Sual:Zavodun istehsal giiciinii toyin edorkon bir cin masinindaki maginlarin say1 ne¢o odod gotiiriiliir?
A) 130:

B) 70

C) 100

D) 150

E) 170

585) Sual:Masinlarin tomizloms effektino gostorilonlordon hansi asasli tosir gostorir?
A) xam pambigin nomliyi :

B) xam pambigin kiitlosi

C) xam pambigin sixlig1

D) liflorinin uzunlugu

E) liflorinin méhkomliyi

586) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin dordiinciisii hansidir?
A) formalagmais ipliyin burulmasi :

B) formalasmis ipliyin dartilmasi

C) formalasmis ipliyin toplanmasi

D) formalasmais ipliyin diskretlogsmasi

E) formalagmis ipliyin sarinmasi

587) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin ikincisi hansidir?
A) tok liflorin ipliyin formalasmasi zonasina noql etdirilmasi:

B) tok liflarin toplanmasi

C) tok liflarin dartilmasi



D) liflorin burulmast
E) liflorin sarinmasi

588) Sual:Pnevmomexaniki ayirici masinda aparilan prosesin tigiinciisii hansidir?
A) liflorin tolob olunan xatti sixliga qador toplanmasi:

B) liflorin tok-tok ayrilmasi

C) liflarin diskretlogsmosi

D) liflorin toplanmasi

E) liflorin dartilmasi

589) Sual:lysiz oyirmo sisteminda hayata kegirilon texnoloji prosesin birincisi hansidir?
A) liflorin diskretlogmasi :

B) liflorin toplanmasi

C) liflarin dartilmasi

D) liflorin burulmasi

E) liflorin sarinmasi

590) Sual:lysiz oyirmo sistemindo neg¢o texnoloji proses hoyata kegirilir?
A) 4:

B)1

C)2

D)3

E)5

591) Sual:lysiz oyirmonin esason nec¢o ndvii vardir?
A) 4:

B) 1

0)2

D)3

E)S5



592) Sual: Aparat oyirma sisteminin tigiincli morholosinds hansi proses hoyata kegirilir?
A) kard darima :

B) yumsaltma, qarigdirma vo ¢irpma

C) lentin birlogdirmasi

D) lentin dartilmast

E) lentin toplanmast

593) Sual: Aparat oyirmao sistemindo qarisigin darmaya hazirlanmasi prosesinds hansi yarimfabrikat alinir?
A) qarisiq:

B) xolst

C) lent

D) koalof

E) iplik

594) Sual: Aparat oyirmo sistemindo hansi iplik istehsal olunur?
A) qalin, yumsaq vo xovlu:

B) geyri borabor

C) uzun

D) fasonlu

E) rongli

595) Sual: Aparat oyirmo sistemindo oyirmo prosesi hanst masinda aparilir?
A) lizlikli oyirici masinlarda:

B) kolof maginlarinda

C) kard darama masinlarinda

D) cirpict masinda

E) lent birlosdirici masin

596) Sual: Aparat oyirmao sistemi ilo hans1 ndv xammaldan iplik istehsal edilir?
A) pambiq:
B) ipak



C) yun
D) kotan
E) stapel

597) Sual:Kvas mayelorini almagq iiclin mikroorqanizmlori yetisdiron xatlor hans1 kompleksin torkibino daxildir?
A) C:

B) A;

C) B;

D) AB;

E) CA;

598) Sual:Siid tursusunu almagq iiclin bakteriyalarin hoyat foaliyyatini tomin edon xatlor hans1 kompleksin torkibine daxildir?
A) CA.

B) C

C) A.

D) B.

E) AB.

599) Sual:Sirko tursusunu almagq ticiin bakteriyalarin hoyat foaliyyatini tomin edon xatlor hans1 kompleksin torkibino daxildir?
A) C:

B) A;

C) B;

D) AB;

E) CA;

600) Sual:Limon tursusunu almagq ticiin kif goboloklari yetisdiron xatlor hanst kompleksin torkibine daxildir?
A) C:

B) A;

C) B;

D) AB;

E) CA;



601) Sual:Spirtlo qicqirtma konservlosdirilmonin hansi osas qrupuna aiddir ?
A) Mikrobioloji

B) fiziki

C) kimyavi

D) kombins edilmis

E) fiziki-kimyavi

602) Sual:Diyirloms yolu ilo formalasdirmagq iiciin totbiq edilon metodlar hansi proseslori yerins yetiron avadanliglar qrupuna aiddir?
A) mexaniki proseslori :

B) istilik miibadilosi proseslori;

C) mikrobioloji proseslori;

D) gablagdirma proseslori;

E) mexaniki vo mikrobioloji proseslori;

603) Sual:Mohsullar1 bisirmak {iciin iiciin talab edilon qurgular hansi proseslori yerino yetiron avadanliglar qrupuna aiddir?
A) istilik miibadilasi proseslori:

B) mexaniki proseslori ;

C) mikrobioloji proseslori;

D) gablagdirma proseslori;

E) mexaniki vo mikrobioloji proseslori;

604) Sual:Ug statistik asili olmayan A,B va C alt sistemlorindon toskil olunmus texnoloji sistemin biitdvliiliik soviyyasi ii¢iin yazilmis ifadenin hansi
dogrudur?

A) [ sual
B) [s.sual
Q) [s.sual
D) [ sual

E) |ousual



605) Sual: informasiya entropiyasinin miqdarca hesablamaq iigiin yazilmis ifadonin hans1 dogrudur?

A) |»_sual
B) |»_sual
Q) [s.sual
D) [s.sual

E) |ousual

606) Sual:Iraliloyon itolayicili yumruglu mexanizmin itoloyicisinin 1 voziyyatindenki s yerdoyismasi noya barabordir?

Loyt
A) 4
B)0

d 2
C) 3

iﬂu jﬁ
D) ¢

2 g

i

I

fu




i
607) Sual:iraliloyan italoyicili yumruglu mexanizmin itolayicisinin 3 vaziyyostindonki s yerdoyismosi noys borabordir?
Za
A) ?
B)0
i 2
C) i
i'ﬂu : f’ﬁ
D) ¢
7 2
L i
£) 22 Iy
[
i

608) Sual:iraliloyan itoloyicili yumruglu mexanizmin itolayicisinin 0 vaziyystindonki s yerdoyismosi noys borabordir?

iﬂu"ﬁﬁ
A) 4
B) 0

Ea 3
C) 32

£r::l; 52

I

fa

i

I

fa
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609) Sual:Etibarlilig momulatin hans1 fordi xiisusiyyatlorindon ibaratdir?
A) gostarilonlorin Hamisi

B) isdon dayanmamizliq

C) Tomirayararliliq

D) Saxlanilmasi

E) Uzunomiirliiliik

610) Sual:Yeni texnikanin totbigindon alinan illik igtisadi somarani toyin etmok ii¢lin yazilmis ifadonin hanst dogrudur?

A) I=F =R

A=K R4,
B) .

&)
D) 2=(87 -1 /4,
PR T,

3=R, =B/,

E)

611) Sual:. Emalin omok mohsuldarligini artirmaq ndqteyi nazarinco texnoloji proseslorin inkisafi hansi istigamatlords hoyata kegirilir?
A) Gostarilonlorin Hamaisi

B) Omoliyyatlarin konsentrasiyasi

C) Omoliyyatlarin elementlorinin konsentrasiyasi

D) Fasilasiz proseslara kecid

E) Omoliyyatlarin vo onlarin elementlorinin yerino yetirilmosini siiratlondirmok

612) Sual:Tomizlayici sexds tullantilardan tokrar pambiq tomizloyon masinin markasi nadir?
A) rx

B) CX-3M

C) 6A-12M



D) RX-1
E) OXP

613) Sual: Adlar gbstorilon masinlarin hansi iri qarisiqlart tomizlomak {i¢iin totbiq olunur?
A) RX--1

B) SC-02

C) SS-15A

D) 6A-12M

E) XP

614) Sual:iri garisiglar tomizloyon RX-1 masinlarinda misarli barabanlarin say1 ne¢o olur?
A) 2:
B) 3;
C) 4;
D) 5;
E) 6;

615) Sual:Snek tomizloyicilorinds torlu sothin desiklori hansi 6l¢iido (mm) olmalidir?
A) 5X6X50

B) 4x5x50

C) 7x6x60

D) 5x7x70

E) 8x7x50

616) Sual:Snek tomizloyicilorinds a=tsin ifadesinds t — omsali noyi bildirir?
A) Qtivvoni

B) addim1

C) sixligi

D) giicii

E) zamani



617) Sual:6lkomizdo SB — 10 markal1 barabandan hansi sahods istifads olunur ?
A) Pambigin tomizlonmosindo

B) zibilin tomizlonmosindo

C) preslomado

D) cinlomado

E) daramada

618) Sual:neconci ildon baglayaraq xam pambig1 qurutmagq tli¢lin miixtolif markali quruducular totbiq edilmoyo baslanmisdir?
A) 1954:
B) 1960;
C) 1970;
D) 1990;
E) 2000;

619) Sual:CXH markal1 quruducusu nec¢a pilloli kameradan ibaratdir ?
A) 3 Pillali
B) 2 pillali
C) 4 pillali
D) 6 pillali
E) 7 pillali

620) Sual:CXH markal1 barabandan 6lkomizds hansi sahads istifads olunur ?
A) pambig1 qurutmagq ti¢lin:

B) pambigi iri zibillordon tomizlomak iigiin

C) pambig1 xirda zibillordon tomizlomok iigiin

D) cinlomo prosesindo

E) preslomodo

621) Sual:2CTL 1,5 M markali1 quruducunun mohsuldarlig1 quru pambaiq li¢iin neco hesablanir ?

A)



B) G: = W=

0] G, = (W,—W,) 100
D) E: =130 I: 100 — '[-L:r:]
G. = 1200100+ Wy

I~ —

622) Sual:2CTL 1,5 M markal1 baraban1 hansi1 sahados istifado olunur ?
A) Pambig1 qurutmagq {i¢iin

B) pambigi iri zibillordon tomizlomak {i¢iin

C) pambig1 xirda zibillordon tomizlomak iigiin

D) cinlomo prosesindo

E) lifdon ayirmagq iigiin

623) Sual:SC-02 xirda qarisiglar1 tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin say1 ne¢o ododdir?
A) 8:

B) 4;

C) 6;

D) 10;

E) 12;

624) Sual:Xirda qarisiqlart tomizloyon masinlarda setka ilo barabanlararasi mosafo ne¢o mm olur?
A) 14--16

B) 8-10

C) 10-12

D) 12-14

E) 16-18

625) Sual:Xirda qarisiglart tomizloyon masinlarda setka ilo barabanlararasi mosafo ne¢o mm olur?
A) 10--12
B) 14-16
C) 18-20



D) 22-24
E) 26-28

626) Sual: Axin xottlorinds hansi xirda qarisiglar tomizloyon masinlar qurasdirilir?
A) SC--02

B) RX-1

C) CX-3M

D) GA-12M

E) UXK

627) Sual:SC-02 xirda qarisiglar1 tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin say1 ne¢o ododdir?
A) 12

B) 4

C)6

D) 8

E) 10

628) Sual:Iri qarisiglar tomizloyon masinlarda barabanla kolosniklorarast mosafa ne¢a mm olur?
A) 15:

B) 5;

C) 10;

D) 20;

E) 25;

629) Sual:Iri garisiglar tomizloyon masinlarin tomizlomo effekti nego % olur?
A) 60--70

B) 20-30

C) 40-50

D) 80-90

E) 100



630) Sual: Xam pambiqdan iri garisiglar1 tomizloyon masinlarin mohsuldarligi nego t/saat olur?
A) 5--6

B) 3-4

C)7-8

D) 9-10

E) 10-12

631) Sual:Zavodun istehsal giiciinii toyin edorkon bir migarin mohsuldarligi ne¢o kq mis/saat gotiiriiliir?
A) 18-20

B) 5-7

C) 8-10

D) 12-14

E) 15-17

632) Sual:Tomizloyicidon istifado omsal1 hesabat zamani ne¢o gotiiriiliir?
A) 0,90-0,95
B) 0,10—0,5
C) 0,30-0,35
D) 0,60-0,65
E) 0,80-0,85

633) Sual:Tomizloyici masinlarin xam pambiqgla dolma omsali ne¢s olur?
A) 3,0-3,5

B) 0,30—35

C) 0,80-85

D) 0,95-1,0

E) 2,0-2,5

634) Sual:Texnoloji sxemin II variantda hansi nomliys malik xam pambigin emali nozards tutulur?
A) 20 %-don ¢ox
B) 10%-don az



C) 10%-don gox
D) 14%-don ¢ox
E) 14%-don az

635) Sual:Texnoloji sxemin III variantda xam pambigin hansi1 névlarinin emali nozords tutulur?
A) Maginla y1gilmig gorzokli xam pambigin

B) I vo Il név masinla y1gilmis

C) II vo IV masinla y1gilmis

D) I vo Il nov al ils y1g1lmis

E) Il vo IV nov ol ilo y181lmis

636) Sual: Agir qarisiqlart tutan qurgular gostorilon nogliyyat vasitolorindon hansinda qurasdirilir?
A) Pnevmatik naqgliyyat qurgularinda

B) Vintli konveyerdo

C) Vintli transportyorda

D) Elevatorda

E) Estakadalarda

637) Sual:Seperatorda vakuum klapanin firlanma tezliyi ne¢o dog-1 dir?
A) 100

B) 20

C) 50

D) 70

E) 80

638) Sual:Misarli pambiq zavodlarinin texnoloji sxemi neco variantda aparilir?
A) 10

B) 3

)5

D)7

E)9



639) Sual:Texnoloji sxemin I variantda hansi1 nomliys malik xam pambigin emali nozards tutulur?
A) 14%-don ¢ox:

B) 10%-don az

C) 10%-don ¢ox

D) 14%-don az

E) 18 %-don az

640) Sual:Tomizloyici masinlarda barabandan sonra xam pambigin hocm kiitlasi ne¢o kq/m3 olur?
A) 35---40

B) 10-15

C) 20-25

D) 45-50

E) 95-100

641) Sual:Yorulma yeyilmosi no zaman bas verir?

A) qiymat vo istigamat doyison zarba qiivvasing tosir etdikda:
B) iki sothin bir-birino nazaron siiziilmosi zamani;

C) iki sothin birlikdo siiziilmosi zamant;

D) iki sothin bir-biri ilo gériismoadon horokati zamant;

E) iki sothin bir-birino sixilmasi zamant;

642) Sual:Molekulyar- mexaniki yeyilmo no zaman bag verir?

A) yiiksok tozyiqlords kifayat godor yeyilmo olduqda:

B) kicik tozyiglords kifayst godor yeyilmos olduqda;

C) yiiksok tozyiqlordo goriison sothlor iizorinds yag qat1 olduqda;

D) yiiksok tozyiqlordo goriison sotylor tizorindo galin yag qati olduqda;
E) kicik tozyiqlords kifayat godar yeyilmo olmadiqda ;

643) Sual:Radiusu R=1m olan ¢arx ¢=6t> qanununa uygun olaraq firlanir. Carxin ¢onbari iizorindo yerlogson ndqtonin toxunan tocili belodir:



b
w, =8
B) Sef R
i e
C) Ry e
W, = fi4—
D) Ry
Wy = 36—
E) Sef R

644) Sual:Bork cisim torpanmoz ox otrafinda ®=2san™' bucagq siirati ilo firlanir. Cismin firlanma oxundan 2,5sm masafads olan ndqtesinin normal
tocilini tapmali.

R g
A) FAR
w, = 1
B) s
R
=
C) * san’
w, = 5 5'.??22
D) Sedrd
g
E) Ry

645) Sual: Noqtonin tocilinin binormal tizorindoki proyeksiyasi noya barabardir?

A) o=l
B) ¥»=0
m 22
C) cit
w, = 25

D) ct



2
Wil

E) =

646) Sual:Bork cismin iraliloma horokoti asagidakilardan hansidir?

A) cismin iizorindo gotiiriilmiis diiz xott parcasi 6z-0ziino paralel qalir:

B) cismin bir ndqtasi torpenmozdir;

C) cismin iki noqtasi torpanmozdir;

D) cismin noqtalori torponmoz miistoviyo paralel miistovi iizorindo horokot edirlor;
E) cismin noqgtalori bir-birindon forqli trayektoriyalar cizir.

647) Sual:Torponmoz ox otrafinda firlanan cismin bucaq tocili sabit qalarsa bu hansi horokat olar?
A) miintozom doyison firlanma horokoti:

B) irolilomo hoarakati;

C) miintozom firlanma harokati;

D) bork cismin miintozom doyison iralilomo horokati;

E) miintozom iralilomo horokati

648) Sual: Torponmoz ox otrafinda firlanan cismin bucagq siirsti (o) ilo doqiqodoki dovrlar sayinin (n) arasindaki asililiq asagidakilardan hansidir?

o
i e et
A) &0
. Pl
B) ot
_m
(0)) 30
_dy
D) ot
s
E) i

649) Sual: Noqtonin harokat tonliklori verilmisdir: x=a sint, y=a cost. Bu ndqtonin traektoriyasi asagidakilardan hansidir:



A) Cevra:

B) Hiperbola;
C) Diiz xott ;
D) Parabola;
E) Ellips.

650) Sual:Noqtonin horakat tonliklori verilmisdir: x=3t?, y=4t*(sm). Bu ndqtonin tacilini tapmali.

w= 1041+ -
A) San
w=fl00+ 2587 22
B) Seir?
we (10410 —
C) San
w=>5 sz
D) Ry
WS S
E) Lrree:

651) Sual:Radiusu R=1m olan ¢arx ¢=12t ganununa uygun olaraq firlanir. Carxin ¢onbari iizorinds yerlogon ndqtonin toxunan tocili agagidakilardan
hansidir:

A) v=12m,san
B) v=8m/san
C) v=64m/san
D) v=36m/san
E) v=0

652) Sual:Bork cisim torponmoz ox otrafinda m=2san™' bucagq siirati ilo firlanir. Cismin firlanma oxundan 4sm masafods olan ndqtosinin normal
tacilini tapmali.

Yy
T

w, =10

A) Sotre



W, =16——=
B) san
S
=5
c) * san’
L
5= B ]
D) Srir?
g
E) Fan

653) Sual:Mexaniki iralilomo harakati edon hissalarina tosir edon atalat qlivvalarini toyin etmok {igiin yazilmis ifadslorindon hansi dogrudur
F =nirw [ ot +7cosd™y
A)

F =, rw cos?+7cosd?)
B)

F = rwi cos?+7cosd?)
C)

F=marw( cos?+7oosdt)
D)

F =, 1w cos?+7cosd?)
E)

654) Sual:Yast1 mexanizmlorin sorbastlik doracasini toyin etmok tigiin yazilmis Cebigev ifadosinin hansi1 dogrudur.
A) s _sual

We=3n-2m-p,
B)

ek o I__T1
C)W CAPEE) L

D) W=3n-252-P,

W=3n-20 4P,

E)

Yash mezamzmlinn Sirbvstlle dYeY oY and twn etnd?l Goiin yazdimg W=An-2M--F, wmzlom?
Cebitey ifad?smd? nn?w xamldtes? edir
655) Sual:!

A) torponon bondoslorin saYni



B) Besinci sinif kinematik ciitii
C) Doérdiincii sinif kinematik ciit
D) Uciincu sinif kinatik ciit

E) Birinci sinif kinematik ciit

656) Sual:Qiivvonin 6ziing paralel olaraq cismin bir noqtosindon digor noqtasing kogiirdiikds onun cisma olan tosiri doyismoaz, bu sortlo ki, ona
momenti bu qiivvonin .... nozoran momenting barabar olan bir ciit ds alavs olunsun. Buradaki ndqtslarin yerina asagidaki ifadslordon hansini yazmaq
dogrudur.

A) kbglirmo morkozino
B) x oxuna

C) ixtiyari noqtoya

D) z oxuna

E) y oxuna

657) Sual: Asagidaki hallarin hansinda miistovi qiivvalor sisteminin iki analitik miivazinot sorti olur?
A) Qtivvalar bir ciito gotirildikdo.

B) Qiivvalor ixtiyari surotdo yerlosdikds;

C) Qiivvalor mail miistovi lizorinds yerlosdikdo;

D) Qtivvalor bir-birino paralel oldugda

E) Qiivvalar bir avazlayiciyo gatirildikdo;

658) Sual:Ixtiyari qiivvolor sisteminin bas vektoru noya barabardir.
A) Bu qgiivvalorin sayina.

B) Bu qiivvalarin handasi coming;

C) Bu qiivvalarin cabri coming;

D) Bu qiivvalorin modullariin comino

E) Bu qlivvalorin qiymatco on bdyiiyiino;

659) Sual:ogor cisim slikunotdodirso ona tosir edon qiivvalar sistemi hagqinda asagidaki miiddealardan hans1 dogrudur?
A) Bu qiivvalor sistemi ixtiyaridir.
B) Bu qiivvalar sisteminin ancaq bas vektoru sifra borabordir;



C) Bu qiivvaloar sisteminin ancaq bas momenti sifra boarabordir;
D) Bu qiivvaloar sisteminin bas vektoru onun bag momentina barabordir;
E) Bu qiivvalor sisteminin hom bas vektoru, hom do bas momenti sifra borabordir;

660) Sual:Uc qiivvonin miivazinatda olmas: iigiin asagidaki sortlorden hansi hdkmon yerina yetirilmolidir?
A) Bu qilivvealorin modullar1 barabar olmalidir.

B) Bu qiivvalar bir néqtads totbiq olunmalidir;

C) Bu qiivvalear bir-birins paralel olmalidir;

D) Bu qiivvelordon heg olmazsa biri sifra borabor olmalidir;

E) Bu qiivvalor bir miistovi tizorinds yerlogsmalidir;

661) Sual:Bir noqtods totbiq olunmus iki qiivva tigiin asagidaki miiddsalardan hansi dogrudur?
A) Bu qiivvaler iki ¢arpaz qiivvoya gotirilo bilor.

B) Bu qiivvaloar bir ciito gatirils bilar;

C) Bu qiivvaler bir avazloyici qiivvoys gatirila bilor;

D) Bu qiivvealor miivazinatdos olar;

E) Bu qlivvalarin avazlayicisinin modulu onlarin modullarinin coming barabar olar;

662) Sual:Iki qiivve no vaxt miivazinatlosmis sistem toskil edir?

A) Modullar1 barabar olmagla bir diiz xott boyunca oks toraflors yonoaldikdo.
B) istiqgamotlori eyni olduqda;

C) Bir-birins paralel olduqda;

D) Tasir xoatlori kosigdikdo;

E) Modullar1 barabor olduqda;

663) Sual:ogor qiivvo oxa paralel olarsa bu qlivvonin homin oxa nozoron momenti noyo barabor olar?
A) Qtivvanin ox lizoerindoki proyeksiyasina.

B) Qiivvonin 6ziing;

C) Miisbot komiyyato;

D) Sifra;

E) Qiivvonin ox iizorindoki hor hansi néqtoys nozoron momentino;



664) Sual:Qiivvanin oxa nazoran momenti nd vaxt sifra barabar olmaz?
A) Heg vaxt.

B) Qiivvo oxla carpaz olduqda;

C) Qiivvo oxa paralel olduqda;

D) Qiivvonin tosir xotti oxla kosisdikdo;

E) Qiivvo oxla bir miistovi lizorinds yerlosdikdo

665) Sual:Qiivvonin noqtoys nozoron momentinin Sl¢ii vahidi asagidakilardan hansi ola bilor?
A) kq'm.

B)N

C) N/san;

D) N/m;

E) N'm;

666) Sual:Ciitii no ilo miivazinatlogsdirmok olar?
A) Eyni torofo yonolmis iki paralel qlivva ilo.
B) Bir qiivva ilo

C) Bir ciitlo

D) Iki kasison qiivva ilo

E) Iki carpaz qiivve ilo

667) Sual:Ciit qiivvo miivazinatlogmis sistem hesab oluna bilormi?
A) Momenti ki¢ik olarsa hesab oluna bilor.

B) Hesab oluna bilmoz;

C) Hesab oluna bilor;

D) Xiisusi halda hesab oluna bilar;

E) Ona bir qilivva do olavs edilorss hesab oluna bilor;

668) Sual:Hansi1 halda iki qiivvo ciit togkil edor?
A) Bu qiivvalor bir-biring yaxin yerlogorso;



B) Bu qiivvolar bir-birino paralel olarsa;

C) Bu qiivvalar giymatco barabor olarsa;

D) Bu qiivvalor oks toroflore yonolorso;

E) Bu qiivvealor giymatca barabar olub bir-birina paralel olaraq oks toraflora yonolorso;

669) Sual:Bir noqtods totbiq olunmus iki qiivvonin avazloyicisi neco yonalir?
A) Saquli istigamatda.

B) Ixtiyari istiqamotdo;

C) Boyiik qiivva istigamatindo;

D) Bu qiivvaloar lizerinds qurulmus paralelogramin diaqonali boyunca;

E) Ufiiqi istiqamotda;

670) Sual: Asagidaki rabitolordon hansinin reaksiya qiivvasinin istigamoti ovvalcodon molumdur?
A) Hamar soth.

B) Silindrik oynagq;

C) Sferik oynagq;

D) Por¢im dayaq;

E) Daban;

671) Sual:Qiivvonin oxa nozoron momentinin sifra borabor olmasinin timumi hali asagidakilardan hansidir?
A) Qilivva ilo ox perpendikulyar miistovilor tizorindo yerlosorso.

B) Qiivvo vo ox ¢arpaz olduqda;

C) Qiivvanin qiymati sifirdan forqli olduqda;

D) Qiivva ilo ox bir miistovi iizorinda yerlogorsa;

E) Qtivva ilo ox kosison miistovilor {izorindo yerlogorso;

672) Sual:Miitloq bark cisma totbiq olunmus qlivvani 0z tasir xatti lizro bagqa ndqtays kociirsok qiivvonin cisma olan tasiri neco olar?
A) Cismin miivazinati pozular.

B) Cismo olan tosir doyismoz;

C) Cisim stikunatds olar;

D) Cisma olan tasir doyiser;



E) Cisim miivazinatdos olar ;

673) Sual:Boyag- bozok masinlarinin standartlasmis maksimal is¢i eni no gqodordir
A) £=2400mm
B) (=1100mm
C) (=1300mm
D) (=1860mm
E) £=2200mm

674) Sual:Boyaqg-bozok istehsalatlarinda yering yetirilon texnoloji proseslorin magsadi nadir.
A) pargalar1 enlotmok

B) pazvari ronglomak

C) pazvari yumaq

D) parcalara standart xiisusiyyatlor, dlgiilor vo xarici gorkom verir

E) parcalar1 6lgmok

675) Sual:Par¢ani is¢i sahodon ¢okon qurgulara hansi mexanizm deyilir.
A) parganin aris iizra sixligindan

B) ancaq sothi girintili- ¢ixintili olan vallar (valyon)

C) valyon vo mal tonzimlayicisi

D) oris saplarinin qalinligindan

E) parcanin oris {izro sixligindan

676) Sual: TMM tipli toxucu masinlarinda torponon berdonun ndémrasi hansi parametrlordon asilidir.
A) arqac sapmin qalinligidir;

B) parcanin arqac tizro sixligindan;

C) aris saplarinin qalinligindan

D) parcanin oris iizro sixligindan;

E) parcanin toxunusundan;

677) Sual: TMM tipli toxucu masinlarda totbiq edilon rotor tipli vurucu mexanizminds y1gilmis verecu l16vhonin minimum ne¢s disi olur.



678) Sual: AT tipli toxucu masiminda batan mexanizmina barkidilmis is¢i lizviin ad1 nadir.
A) mokik;

B) qalev;

C) remiz;

D) berdo

E) acilan daragq;

679) Sual:Berdonun tam yerdoyismasi hansi parametrlordon asilidir
A) toxunan parc¢anin ¢esidindon;

B) oris saplarinin gorginliyindon;

C) arqac saplariin gorginliyindon;

D) sap keciricinin en kasiyindon

E) sap kegiricinin siiraotindon;

680) Sual:CTb-2-175 tipli toxucu masinin bas valinin firlanma tezliyino qodordir.
A) n=200 dog-1;

B) n=240 dog-1;

C) n=220 dog-1;

D) n=180 dog-1;

E) n=260 doq -1

681) Sual: TMM tipli coxosnokli toxucu masinlarinda arqac saplarinin is¢i baslangicina no ilo vurulur.
A) mokikdoki ¢ixinti ilo;

B) vurucu 16vhalarloa

C) berdonun seksiyasi ilo;



D) iynali diskls;
E) yellonaon 16vhalorls;

682) Sual: TMM tipli coxosnokli toxucu masiminda mokiyo horokot neco verilir.
A) firlanma horakati edon vurucu 16vhalarla

B) agirhiq qlivvast ilo;

C) elektromagqnitlo;

D) sonsuz qayis otlirmasi ilo;

E) iralilomos horakati edon 1ovhaloarls ;

683) Sual: ATIIP toxucu masininin tsiklik dioqramina uygun olaraq batan arxa konar vaziyyatde no qador durmalidir.
A) ¢ =100dor;

B) ¢ =50dor;

C) ¢ =200dar;

D) ¢ =240dor

E) ¢ =150dor;

684) Sual: Toxucu masinlarinda asnokomalogatirici II tip xizokdo remizlors harokot vermok ii¢lin hansi tip intiqaldan istifados edilir.
A) yast1 lingli mexanizm;

B) konusvari disli ¢carx otiirmasi

C) gayis Otiirmosi;

D) yumruqglu mexanizm;

E) foza lingli mexanizm;

685) Sual:CTBh tipli toxucu masinlarinda argac sapini asnays qoyansap keciriciys hoarokot hansit mexanizmlo verilir.
A) yuxaridan vuran mexanuzm;

B) ortadan vuran mexanizm;

C) yayin elastiki qlivvesi ilo;

D) burulmus valin enerjisi ilo torsion valda

E) asagidan vuran mexanizm;



686) Sual: ATIIP tipli toxucu maginlarinda arqac sapini asnaya qoymagq iigiin istifado edilon rapirloro horokot hansi mexanizmlo verilir.
A) yumruqglu mexanizm;

B) disli mexanizm;

C) planetar mexanizm

D) lingli yumruqlu mexanizm;

E) lingli mexanizm;

687) Sual:AT tipli toxucu masinlarindaki ortadan vuran mexanizmds qovucuya (poqonyovka) harokat hans1 mexanizmls verilir.
A) yumruglu mexanizm

B) sonsuz vint 6tiirmasi ilo;

C) zoncir 6tlirmosi ilo;

D) qayis Otlirmosi ilo;

E) disli 6tiirmo ilo;

688) Sual:CTb toxucu masinnida sap keg¢iricinin oks istiqgamotds harakati hans1 mexanizmls hayata kegirilir.
A) snek mexanizmi ilo;

B) agirliq qlivvaesi ilo;

C) maqnit ils;

D) zoncirli nogletdirici ilo

E) lentli konvoy ilo;

689) Sual: CTb toxucu masininda sap kegiricinin maksimum siirati no qodordir.
A) v=12 m/s;
B) v=15m/s;
C) v=20 m/s;
D) v=25m/s
E) v=30 m/s;

690) Sual:Pnevmatik toxucu maginlarinda arqac sapinin asnokds siirati hanst hadlords olur.
A) v=2030 m/s
B) v=25 /30 m/s;



C)v=10/15m/s;
D) v=15/20 m/s;
E) v=20 /25 m/s;

691) Sual:Lenta masinlarinda dartilma noyo barabordir?
A) Dartici slindirlorin siiratloring

B) Lentin gqalinligia

C) birlosdirilon lentlorin sayina

D) Dartic1 diyircokloarin siiratlorina

E) Dartici diyircoklorin siiratlor forqino

692) Sual:Doyor konstruksiyanin keyfiyyot gostaricilorinin negonci qrupuna aiddir?
A) ikinci

B) birinci

C) besinci

D) dordiincii

E) iiclincii

693) Sual:Texnolojilik konstruksiyanin keyfiyyat gostaricilorinin neg¢anci qrupuna aiddir?
A) ikinci

B) birinci

C) besinci

D) dordiincii

E) tigiincti

694) Sual:Material tutumu konstruksiyanin keyfiyyat gostoricilorinin negonci qrupuna aiddir?
A) besinci.

B) birinci.

C) ikinci

D) iigiincii.

E) dordiincii.



695) Sual:6lkomizdo SB — 10 markal1 barabandan hansi1 sahads istifado olunur ?
A) preslomada.

B) zibilin tomizlonmosinda.

C) daramada.

D) pambigin tomizlonmasinda

E) cinlomado.

696) Sual:Snek tomizloyicilorinde a=tsin ifadesinda t — amsali nayi bildirir?
A) zamant.

B) addimu.

C) sixligr .

D) giicii .

E) qiivvoni

697) Sual:iri qarisiglar tomizloyon RX-1 masinlarinda misarli barabanlarin say1 ne¢o olur?
A) 3.
B) 2
Q) o.
D) 5.
E) 4.

698) Sual:. Emalin amok mohsuldarligini artirmaq ndqteyi nozarinca texnoloji proseslorin inkisafi hansi istiqamatlords hayata kecirilir?
A) Omoliyyatlarin vo onlarin elementlorinin yerina yetirilmosini siiratlondirmak.

B) Omoliyyatlarin konsentrasiyast .

C) Omoliyyatlarin elementlorinin konsentrasiyasi.

D) Fasilosiz prosesloro kegid .

E) Gostarilonlorin Hamisi

699) Sual:Yasti mexanizmlarin sarbastlik doracasini tayin etmak ti¢lin yazilmis Cebisev ifadasinin hans1 dogrudur.



W=3n-21+ 7
A) T

ek o I__T1
B)W CAPEE) L

W=3n-27- 7
O) tE

D) W=in-25:-P,

E) . sual

700) Sual:0.8 SC-02 xirda garisiglar: tomizloyon masinlarda ¢ivli barabanlarin say1 ne¢o adaddir?
A) 12.

B) 10.

C)é6.

D) 8

E) 4.



